

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. július 16.

bb. 1. portré Lukács Györgyről - Szendrey Julia élete a képernyőn - filmrendezők terveikről

1 sz6/99/e zs -cz

1971. július 16.

nincs nyári szünet a filmvilágban. ez derül ki ismert filmrendezőink terveiből, amelyek érdekes produkciókat, rangos alkotásokat ígérnek.

a közelmúltban elhunyt Lukács Györgynek állít emléket, mintegy 70 perces filmjével Kovács András. a televízió számára készülő portré elsősorban azon az interjún alapszik, amelyet a szerző korábban forgatott a kiváló marxista tudóssal. az interjú egyes részletei a képernyőről már ismeretesek, Kovács András most az eddig fel nem használt elemeket dolgozza fel, természetesen számos dokumentummal kiegészítve.

dokumentum-sorozat szerepel Mészáros Márta terveiben is. szociológiai pontossággal kívánja felmérni a nők mai helyzetét a bíró Ivettal együtt készített forgatókönyv alapján. a sorozat első része a munka és a nők kapcsolatát elemzi. a dokumentum-sorozat történeti visszaillesztésekkel, a baráti országok életéből merített számos példával is bizonyítani kívánja, hogy a nők hátrányos helyzete nem biológiai, hanem társadalmi kérdés.

Szendrey Julia naplója alapján előreláthatólag szeptemberben kezd Mészáros Márta forgatni egyórás televíziós kisjátékfilmjét. a Petőfi özvegyének életéről szóló tv-dramában a rendező terve szerint töröcsik Mari alakítaná a címszerepet.

Attila, a hun vezér, mint ismeretes, ifjúkorában a római birodalomban nevelkedett. ez keltette föl az olasz televíziósok érdeklődését a téma iránt s Jancsó Miklóst meg is bízták a színes produkció rendezésével. az olasz tv-film magyar operatőre, a fiatal Kende János; Attilát Madaras József alakítja. a film felvételeit Szardíniában már elkészítették, s Jancsó Miklós jelenleg az utómunkákat végzi Rómában.

/folyt.köv./

bb. 1. /portré Lukács...folyt./e

hazatérte után augusztus 20-30 között megkezdí újabb színes játékfilmjének forgatását „még kér a nép”, címmel. az alkotás, amelynek szövegkönyvírója ezuttal is hernádi gyula a szántó Kovács János korabeli agrárszocialista mozgalmaknak állít emléket. a film felvételeit Kende János készíti.

új filmje forgatókönyvét készíti Révész György. a színes alkotás Goda Gábor volt egyszer egy család című kisregénye alapján készül, a rendező szövegkönyve alapján. a század első évtizedeiben játszódó filmet a tervek szerint szeptemberben kezdik forgatni, s a rendező elképzelése alapján a főbb szerepeket Latinovits Zoltán, Ruttkai Éva és Darvas Iván alakítja. /mti/

...-

bb. 2. huszka emlékszoba fonyód-bélatelepen

vid/e ká -cz

1971. július 16.

fonyód-bélatelepen az egykori huszka villában, amely jelenleg szot-üdülő, az egyik szobában a világhírű zeneszerző emlékére huszka-szobát rendeznek be. az emlékek összegyűjtése megkezdődött. a huszka-család tulajdonát képező butorokból, emléktárgyakból, operettpartitúrákból rendezik be a szobát és azt augusztus 7-én, a huszka Jenő tiszteletére rendezendő emlékhangversenyen adják át. /mti/

...-

bb. 4. magyar középiskolások a szovjetunióban

1 szö/gk/e zs -cz

1971. július 16.

a művelődésügyi minisztérium és a szovjet közoktatásügyi minisztérium közötti megállapodás alapján csaknem 300 magyar középiskolási diák és 15 kísérő tanár utazott egyhónapos szovjetunióbeli táborozásra. a magyar diákok három szovjet városban - kurszkban, lugában és novgorodban - intenzív orosz nyelvi tanfolyamon vesznek részt, amit változatos program egészít ki. a velük együtt táborozó szovjet fiatalokkal közösen ismerkednek a helyi nevezetességekkel. többek között megtekintik moszkva és leningrád történelmi emlékeit. a most másodízben szervezett „nyelvi tábor”, eredményesen segíti elő a középiskolások orosz nyelvi képzését. /mti/

...-

- 2 -

bb. 3. nők a külkereskedelemben - magasabb beosztás külszolgálaton

1 sz/mm/e la la

1971. július 16.

a külkereskedelmi minisztériumhoz tartozó vállalatok dolgozóinak 65-70 százaléka nő. fokozottabb megbecsülésük, munkájuk elismerése, szakmai képzésük fokozása érdekében a külkereskedelmi minisztérium a korábbi parthatározat alapján irányelveket dolgozott ki. az irányelvek utalnak a nők helyzetének javításával kapcsolatos általános és sajátos feladatokra. kimondják például: a lehetőség szerint biztosítani kell, hogy a tartós külszolgálatra kerülő nődolgozók - a fogadó ország jellegének figyelembevételével - képzettségük szerint tanácsosi és kereskedelmi titkári beosztást is kaphassanak. a tartós külszolgálatra kerülő férfiak feleségei közül azokat, akiket felkészültségük, előző munkakörük erre alkalmassá tesz, érdemi ügyintézői munkakörben is foglalkoztathatják.

a dolgozók szakmai képzésének és továbbképzésének tervezésénél és szervezésénél az eddiginél jobban figyelembe kell venni a dolgozó nők és anyák körülményeit. annak érdekében, hogy magasabb képzettséget igénylő munkaköröket is betölthessenek, családi körülményeiktől függően adjanak részükre munkaidőkedvezményt továbbképző nyelv- vagy más szakmai képzésen, tanfolyamokon való részvételhez. a középiskolát jó eredménnyel elvégzett tehetséges nődolgozók egyetemi és főiskolai továbbtanulásához is nyújtsanak segítséget, többek között oly módon, hogy segítsék felkészülésüket a felvételi vizsgára, s adjanak lehetőséget a konzultációkra.

az irányelvek külön felhívják a vállalatok vezetőinek figyelmét, hogy könnyítsék meg különböző szolgáltatásokkal a dolgozó nők otthoni, háztartási, családellátási, gyermeknevelési munkáját. hozzanak létre a szolgáltató vállalatokkal együttműködve szolgáltató egységeket, hogy ezzel is növeljék a dolgozó nők pihenésre, szórakozásra, szakmai továbbképzésre fordítható szabadidejét.

a külkereskedelmi miniszter kötelezte az érdekelteket, hogy a minisztériumban és a vállalatoknál augusztus 15-ig a nők helyzetének javítására részletes intézkedési tervet dolgozzanak ki. a tervek végrehajtását évenként rendszeresen, első alkalommal pedig ez év december 31-ig ellenőrzik. /mti/

...-

- 3 -



bb. 5. tovább tárulkozik pécs középkori vára

vid/e ká -cz

1971. július 16.

folytatják pécs középkori várának feltárását. az öt éve tartó nagyszabású munka első üteme tavaly ilyenkor zárult, amikor a dóm-tér szomszédságában a közönség előtt is megnyílt a 15. századból származó, öreg házak gyűrűjéből kiszabadított és helyreállított kapubástya - a barbakán -, továbbá a hozzátartozó várkert. a romantikus környezetű park ma már a mecsekajjai város lakóinak, vendégeinek kedvelt pihenője, látogatott zenei események színhelye. sándor máriának, a barbakán feltáró régészének irányításával dolgoznak tovább a körbástya északnyugati oldalát körülvevő erődrendszer kutatásán. a feltárás befejezése után itt is zöldövezet, „park-szalag,, létesül.

a tervek szerint a pécsi vár földalatti antik romterületével, felszínen látható értékeivel hazánk egyik legjelentősebb műemléki együttesévé, idegenforgalmi látványossággá fejlődik.
/mti/

...-

bb. 7. újjáépítették a miskolci barokk-orgonát

vid/e ká -cz

1971. július 16.

miskolc nyári kulturális életének hagyományos zenei eseménye a 13. században épült avasi műemléki református templomban rendezett collegium musicum hangverseny-sorozat. a kitűnő akusztikájú templomban a barokk zene gyöngyszemeit szolgáltatják meg a pécsi orgonagyár által 1895-ben beépített hangszeren.

az utóbbi időben szükségessé vált az orgona korszerűsítése. miskolc megyei város 200 000 forintot fordított a műemlék jellegű orgonajáték-asztalának kicserélésére. az átépítés során érintetlenül hagyták a múlt század végén ónból készült sip-szerkezetet, s így az a barokk zenére jellemző hangszínnel a vissza a bemutatott műveket. az orgona átépítése befejeződött, s azon az első hangversenyt augusztusban tartják.
/mti/

...-

- 4 -

bb. 6. robotinformátor, konferencia-terem felszerelés, tolmácsberendezés a nemzetközi elektroakusztikai kiállításon

1 sz/mm/e ie la

1971. július 16.

a jövő hónap második felében budapesten sorakerülő akusztikai konferencia eseménysorozatához kapcsolódva hazánkban első alkalommal rendezik meg a nemzetközi elektroakusztikai kiállítást, s így a tudományos kutatók és a gyakorlati szakemberek együttesen cserélhetik ki tapasztalataikat. az augusztus 18-a és 26-a között zajló kiállítás színhelye a budapesti műszaki egyetem lesz, és szervezői, a hungexpo szakemberei a kiállítókkal együttműködve már összeállították a bemutatásra kerülő termékek listáját.

a budapesti rádiótechnikai gyár különböző típusú magnetofonokat, az elektroakusztikai gyár automatikus vezérlésű ismeretközli, információtároló berendezést, valamint robotinformátort és a konferenciatermek felszereléséhez szükséges hangosító tolmács-berendezéseket mutat be. a mechanikai laboratórium stúdiomagnetofonokkal, montírozó-blokkal, a videoton sztereo-rádióhangdobozzal, valamint korszerű fejhallgatókkal jelentkezik. a kiállítók között szerepel a könnyübeton és szigetelőipari vállalat is, s megismerteti a parafa és perlit hangszigetelőt, az akusztikai térhatást növelő térelválasztó és építőanyagokat.

európa számos ismert elektroakusztikai cége is benevezett a kiállításra. dán kiállító frekvenciaelemzőket, nszk-beli cégek számítógépvezérlésű akusztikai készülékeket, továbbá nyelvi laboratórium részére fejhallgató mikrofon-kombinációkat mutatnak be. az egyik svájci cég kazettás adatrögzítő berendezéssel és különleges mikrofonokkal jelentkezik. olasz kiállító elektroakusztikus orgonát és gitárt, míg osztrák cég mikrofonokat és fejhallgatókat küld a bemutatóra.
/mti/

...-

bb. 9. „gólyarepülőter,, a rába mentén

vid/e kz -cz

1971. július 16.

„gólyarepülőter,, nyílt a rába menti körmend határában. naponta 10-15 gólyacs család fiókái tanulják itt szüleiktől a repülést és a „madár kreszt,, a tapasztalt szülők mintarepülései, bemutatói nyitják meg a napi gyakorlatokat s aztán a másfélhónapos utódok mutatják be tudományukat. ez egyébként a repüléstanulás második, komolyabb fázisa. a kezdő repüléseket a fészkekből teszik meg a kicsik, pontosabban szárnyaik segítségével egyszerűen levitorláznak onnan. a gondos gólyaszülők ezekkel a mostani edzésekkel már a nyárvégi nagy utra készítik fel gyermekeiket.
/mti/

...-

- 5 -

bb. 8. európa cantat, dunamenti folklór fesztivál nyugat- és kelet-magyarországi néptáncosok találkozója - a nyár második felében

1 gy/tr/e zs -cz

1971. július 16.

a nyár hátralévő része mozgalmas időszaknak ígérkezik az amatőr művészeti mozgalom számára.

július 18-án veszprémben kezdődik meg a kórusmozgalom képviselőinek nagyszabású összejövetele, az „énekes hét”, a kórusok országos tanácsa az ifjúsági énekkarok európa egyesületével közösen európa cantat jelszóval hirdette meg a dalostalálkozót, amely az évről-évre más-más európai országban életrekelő „európa énekel”, sorozat egyik állomása lesz. ezen a nyáron magyarországon kívül svédországban, dániában, az nszk-ban, svájcban és jugoszláviában rendeznek ilyen nemzetközi dalosösszejövetelt. a veszprémi európai cantat-on összesen 700 hazai kórus tagból, valamint az ndk-ból, svájc-ból, belgiumból, angliából és olaszországból érkező többszáz énekesből kovácsolnak majd ezer fős maxi-énekkart. a város hangversenytermében a résztvevők három zeneművet - kodály: budavári te deum-át, frank martin: in terra pax című művét és szervánszky: honvéd kantátáját - tanulják meg. esténként a koncerttermekben és a veszprémi várban különböző népek dalaiból összeállított önálló műsorok hangzanak el az együttesek tolmácsolásában.

bács-kiskun megye a 3. dunamenti folklór fesztivál színlelye lesz augusztus 19-21 között. kalocsán és baján a 30 hazai táncgyűjtéssel szovjet, német, osztrák, szlovák, jugoszláv, bolgár, román és török táncsoportok veszik fel a versenyt. az együttesek harmincperces műsorai a különböző nemzetek mozgáskultúrájából szólnak izelítőt. első alkalommal szerepelnek a fesztiválon énekkarok: az idén 12 magyar paraszt-énekkart hívtak meg, amelyek vidékük dalaiból összeállított folklór-műsorral lépnek színpadra.

nyugat-magyarország néptáncosai július 24-25-én adnak egymásnak találkozókat balatonföldváron. a 12 magyar társulat és több külföldi csoport 20 perces összeállításokkal méri össze erejét. a program egyik érdekessége: 24-én este a táncosok bálján férfi szólótáncversenyt rendeznek, amelyen a résztvevők somogyi kanásztánc zenejére rögtönöznek virtuóz bemutatót. a győztes elnyeri a fesztivál aranyarkantyus díját.

a kelet-magyarországi néptáncosok augusztus 19-20-án a virágkarnevál otthonában, debrecenben találkoznak. az alföldi táncosok a bemutatók alkalmával „szűkebb hazájuk”, folklór-művészetéből adnak izelítőt. ezen kívül, a nagyerdei stadionban különleges stadion-táncot rendeznek; összesen 200 felnőtt s ugyanannyi uttörő táncos tart kalocsai táncokból összeállított bemutatót. /mti/

- 6 -

bb. 10. több mint tízezer lakást adnak át az évm vállalatok az első felében

1 sb/tm/e la

1971. július 16.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium előzetes első félévi mérlege szerint az évm-vállalatok a tervezettnél lényegesen nagyobb ütemben növelték termelésüket, s 11.8 százalékkal több építési feladatot teljesítettek, mint múlt év első felében. a többlet kétharmadát a termelékenység fokozásával, a munka hatékonyságának növelésével érték el.

a lakásépítő évm vállalatok az év első hat hónapjában 10 665 új otthonot adtak át, s így 27.9 százalékkal több lakás munkálatait fejezték be, mint múlt év első felében. budapest két legnagyobb lakásépítő évm vállalata ebben az időszakban majdnem kétszer annyi lakást épített, mint múlt év első hat hónapjában. így 3 444 új otthon adtak át új-palotán, a zuglói új lakótelepen, az óbudai új városrészen, a végsegy uti kisház lakótelepen, valamint a bartók béla uti és a kacsóh-ponigráczi uti új lakótelepen. az idei lakásátadási feladatok nagyobb része azonban még hátra van, az év végéig csaknem 20 000 új lakás építését kell befejezniük az országban az évm vállalatoknak, e feladat teljesítésében biztató, hogy eddig 34 000 lakás építése kezdődött meg, s így mód nyílik arra, hogy a szokástól eltérően folyamatosabban, nagy évvégi hajrá nélkül adják át a lakásokat.

a minisztérium építőanyag és szerkezetgyártó vállalatai mintegy 400 millió forint értékű termékkel gyártottak többet, mint múlt év első hat hónapjában. a növekedés üteme azonban elmaradt az építőipari termeléstől. az építőanyag és szerkezetgyártó ipar 5.9 százalékkal bővítette termelését, tehát a fejlődés csak fele annyi, mint az építőiparban. a lakosság építőanyag-ellátásában kedvező, hogy falazó-anyagból majdnem tíz százalékkal bővítették a termelést, s így csaknem 90 millió kisméretű téglának megfelelő falazó anyaggal többet szállíthatnak az építkezésekre. /mti/

- 7 -

bb 11. felhasználható: 9.30 -tól

dinamikus fejlődés, elhanyagolt szociális létesítmények - a zuglói üzemek helyzetét vizsgálta a xiv. kerületi pártvégrehajtó bizottság

gy/tr zs bh la

1971. július 16.

a zuglói nagyvállalatok 1969-ben 164 millió forintot fordítottak üzemek bővítésére, új gépsorok, berendezések beszerzésére, tavaly pedig majdnem 100 millió forinttal tetézték meg az előző évi összeget. Örvendetes, hogy a pénz kétharmad részét - a termelékenység növelése érdekében - a gépparkok megfiatalítására fordították - állapította meg pénteki ülésén a xiv. kerületi pártvégrehajtó bizottság, amely 12 zuglói vállalatnál szerzett tapasztalatok alapján a beruházások és a fejlesztési alapok felhasználását elemezte.

sok gond, nehézség forrása azonban, hogy a modern gépparkot kiöregedett, gyakran 40-50 esztendőss berendezések egészítik ki. mint az ülésen rámutattak: a korszerűbb technológia kibontakoztatásához elsősorban komplett gyártósorok nyújtanának jó alapot.

példák sora igazolja, hogy a kijelölt üzemek vidékre telepítése jól halad. az utóbbi időben viszont egyre gyakrabban fordul elő, hogy a vidéki szervek az előzetesen megígért támogatást nem adják meg./ez történt legutóbb a telefongyár gyulai üzemegysége esetében is./ ennek megelőzésére helyes, ha az érintett budapesti vállalatok alaposabban felméri a helyzetet és a vidéki partnerekkel kötött megállapodásokat pontosan rögzítik.

a fejlesztés anyagi forrásait vizsgálva a pártvégrehajtó bizottság arra hívta fel a figyelmet: a gyárak a nagy beruházások megvalósítását általában hitelfelvétellel biztosítják, az adósság viszont a folyamatos fejlesztés gátjává válhat. az eddiginél jobban kell tehát ügyelni arra, hogy a hitel mértéke ne haladja meg a gyár ,, teherbíró képességét,,.

azt sem szabad szem elől téveszteni - mutattak rá az ülésen - hogy bár a zuglói üzemek dinamikusan fejlődtek, az elmúlt esztendőben minimális összegeket fordítottak munkahelyi körülmények kedvezőbbé tételére, a szociális és kulturális létesítmények bővítésére. ezen az új öt éves tervek végleges formába öntésekor változtatni kell./mti/

--

- 8 -

7.45 bh

M 930

bb 12. felhasználható: 10 órától

befejeződtek az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgák - a jövő héten minden érdekelt kézhez kapja a vizsgaeredményről szóló értesítést

1 szö/tm zs bh -cz

1971. július 16.

pénteken országsszerte befejeződtek az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgák valamennyi - nappali, esti és levelező - tagozaton. összesen 54 740-en írták meg írásbeli dolgozataikat, illetve feleltek a szóbeliztető felvételi bizottságok előtt. az első összegezek szerint mindössze 150-en nem jelentek meg a jelentkezők közül az írásbeli felvételi vizsgákon. legtöbben, - szám szerint 34 400-an - a nappali tagozaton felvételiztek. /az 1971-72. tanév nappali tagozataira ugyanakkor valamivel több, mint 14 000 első évest vehetnek fel a felsőoktatási intézmények/ a tuljelentkezés mellett ebben az esztendőben is jellemző volt az egyes karok, szakok közötti aránytalan és egyenetlen pályázati megoszlás. emiatt most is előfordulhat, hogy azokon a karokon és szakokon, amelyekre túl sokan kérték felvételt, viszonylag magasabb pontszámmal is el kell utasítani jelentkezőket, míg más karokon és szakokon alacsonyabb pontszámmal is felvételt nyerhetnek a jelentkezők. a különböző tudományegyetemek nappali tagozataira - beleértve az orvosiakat is - több mint 3 300 fiatal vesznek fel, a műszaki egyetemeken és főiskolákon 4100, az agrártudományi egyetemeken és főiskolákon több mint ezer, a tanárképző főiskolákon - a testnevelési főiskolát is hozzászámítva - több mint 1300, a művészeti főiskolákon 310, a tanító- és óvónő-képzőkben együttesen több mint 1300, a felsőfokú technikumban és szakiskolákban összesen csaknem 3000 elsőéves hallgató kezdheti meg tanulmányait.

a számítástechnikai szakemberképzés megindítása, illetve továbbfejlesztése érdekében a művelődésügyi minisztérium időközben módosította egyes intézmények felvételi keretszámait, illetve újabb képzési formát vezetett be. a budapesti marx károly közgazdaságtudományi egyetem felvételi keretszámát 50-nel növelte, így ide együttvéve 530-an nyernek felvételt. növekedett a bányai donát gépipari műszaki főiskolára felvehető száma is 30-cal, s így összesen 300 elsőéves kezdheti meg tanulmányait. kétszeresére emelték az eötvös loránd tudományegyetem természettudományi karának matematikus létszámát is, s itt a tervezett 35 elsőéves szemben 70-en tanulhatnak szeptembertől. a szegedi józsef attila tudományegyetem természettudományi karának matematikai szakán is tízzel többen, összesen 60-an nyernek felvételt. ugyancsak a számítástechnikai szakemberképzés érdekében indul meg 1971. szeptembertől a debreceni kossuth lajos tudományegyetem és a szegedi józsef attila tudományegyetem alkalmazott matematikus szakán esti képzés formájában az oktatás, amelyre minden alkalmas jelentkezőt felvesznek. /folyt. köv./

- 9 -

7.55 bh

M 935

bb 12. /befejeződtek folyt./ bh

a pályázók felvételi vizsgáját követően valamennyi felső-
oktatási intézménynél ültek, illetve összeülnek a kari fel-
vételi bizottságok; s végleges határozatot hoznak a felvételtől,
illetve az elutasításról. az érvényben lévő rendelkezések értel-
mében ezt követően néhány napon belül írásban kapják meg a
pályázók a felvételi bizottságok döntéseit. a sikeresen vizsgá-
zott, de elutasított pályázók a bizottság elutasító határozata
ellen - határozat kézbesítésétől számított 8 napon belül -
az illetékes miniszterhez címezve fellebbezhetnek. az elutasí-
tottakkal a bizottság közli a vizsgán elért pontszámot, a döntés
okát és a fellebbezés lehetőségét is. a kérelmeket a felsőok-
tatási intézmény vezetőjének kell benyújtani. a fellebbezéseket elő-
reláthatólag augusztus második felében bírálják el./mti/

össze

bb 13. több hus, olcsóbb gyümölcs - kiegyensúlyozott étel-
miszterellátás az első félévben

i jf/gg ie bh -cz

1971. július 6 16.

az alapvető élelmiszerekből az év első hat hónapjában
4-6 százalékkal több került az üzletbe, mint 1970 első
félében, az ellátás nyugodt és kiegyensúlyozott volt - tájé-
koztatták a mém-ben Jászonyi Ferencet, az mti munkatársát. a
minden eddiginél bőségesebb kínálatot részben az állattenyésztés
felfuttatására hozott kormányhatározatok tették lehetővé.
teljesebbé tette a választékot az is, hogy a gazdaságok és az
élelmiszeripari vállalatok több gondot fordítottak a piacutatás-
ra, a fogyasztói igények pontosabb megismerésére.

jelentősen megjavult az évek óta akadozott, gyakran hiányos
hus-, és huskészítmény-ellátás. mindent egybevetve júniusig 4,6
százalékkal több hushoz jutott a lakosság, mint 1970 első félé-
ben. különösen a sertéshus -kínálat nőtt, mégpedig 10 százalé-
kal. szalámból 5,5 százalékkal, gyulai és szárazkolbászból 20
százalékkal több került a fogyasztókhoz. viszont csökkent az ét-
kezési szalonna - és a zsír - fogyasztás, amiből arra lehet kö-
vetkeztetni, hogy a vásárlók egyre inkább a biológiailag értéke-
sebb élelmiszereket keresik. a javuló sertéshus-ellátás miatt
baromfiból a tervezettnél kevesebbre volt igény, az ipar lényege-
sen több árut tudott volna az üzletbe küldeni. tojásból is
minden igényt kielégítettek, és tejből és tejtermékből sem volt
hiány. előrelépést jelentett, hogy a tejellátás vidéken is
egyenletesebbé vált, ami jórészt annak köszönhető, hogy a mező-
gazdasági termelőszövetkezetek bekapcsolódtak a tejértékesítésbe.
/folyt. köv./

8.06 bh

- 10 -

MF 940

bb 13. /több hus, folyt./ bh

június végéig 10 százalékkal több tej, 3 százalékkal több vaj
fogyott, mint tavaly az első félévben. ez csak úgy volt lehet-
séges, hogy egyes termékeket, például vaját külföldről is be-
hozták, miután a fogyasztás növekedésével egyelőre még nem tart
lépést a felvásárlás. a kenyérellátás mennyiségileg kielégítő
volt a minőséget azonban még eléggé gyakran kifogásolták a
vásárlók, ami közrejátszott abban, hogy a tavalyinál 4,8 szá-
zalékkal több péksütemény fogyott. gyümölcs- és főzelékkonzer-
vekből 20 százalékkal több került az üzletbe, borból 7-8
százalékkal többet adtak el. nem volt panasz más fontos ételmi-
szercikkek, például a liszt, a cukor, a rizs stb. kínálatra sem.

ujabban sok szó esik a gyümölcs-, zöldségfelvásárlásról
és ellátásról. ezzel kapcsolatban a mém illetékesei rámutattak:
a közelmúltban korszerűsítették a zöldség- gyümölcsforgalmazás
egész rendszerét. a minisztérium felülvizsgálja a termelők anyagi
érdekeltségét és a termelés gépesítésének, korszerűsítésének lehet-
ségeit. mindezzel azért van szükség, mert a gazdaságok ma már
sokszor nem szívesen vállalkoznak a lakosság ellátása szempont-
jából igen lényeges növények termesztésére. példa erre, hogy a
szövetkezeti kereskedelem 1971-re 550.000 tonnányi zöldség
felvásárlását irányozta elő, ebből 50 000 tonnára azonban nem
sikerült szerződéses partnert találni. a termelők általában
a vöröshagyma, az uborka és a zöldbab termesztésétől tartózkod-
nak, de eléggé nehezen vállalkoznak a paradicsom szerződéses
szállítására is. mindez rányomja bélyegét az idei első félévi
ellátásra. már az év eleji tárolt árukészlet sem érte el néhány
cikknél az 1970. évi induló szintet, különösen télialmából
és levelezőzöldségből volt kevesebb a raktárakban. a februári nap-
fényes, tavaszi időjárás szerencsére kedvezett a hajtított
zöldségfélék fejlődésére. a szegén idén három héttel korábban in-
dult mint tavaly, s így már áprilistól kezdve az 1970. évinél
jobb piaci ellátást biztosítottak a termelők. májusban a korai
zöldségfélék-ből és gyümölcsökből bőséges volt a kínálat, és az
árak alacsonyabbak voltak az elmúlt évinél. a termelői felhozatal
így májusban újburgonyából kilencszerese, zöldségből csaknem
kétszerese, gyümölcsből pedig háromszorosa volt a tavalyinak.
ennek megfelelően a piaci árak is mérséklődtek, például a gyü-
möcsökre 45 százalékkal./mti/

--

- 11 -

8.20 bh

MF 940

bb 14. a felhasználó szomszédságában gyártják a nikecelt
vid ká bh -cz 1971. július 16.

a felhasználók szomszédságában gyártja a jövőben a nikecelt a fűzfői nitrokémia. a rendkívül könnyű polistirolhab szállítása ugyanis nem gazdaságos. ezért az üzem kooperációban új telephelyeket létesít. az első nikecel üzemet a nyírmádyi termelőszövetkezettel közösen hozták létre. a nyírségi gyáregység megkezdte a termelést és évente 30 000 köbméter könnyű szigetelő anyagot szállít a debreceni és miskolci házgyárnak, valamint mezőgazdasági épületek, illetve almafárolók építéséhez. az első

kihelyezett üzemet jövőre két újabb követi, veszprém illetve szolnok megyében./mti/

--

bb 15. nemzetközi társastánc-pedagógusok és táncosok nyári edzőtáborra nyílik szarvason

vid ká bh -cz 1971. július 16

harmadszor rendezik meg szarvason a társastánc pedagógusok és versenytáncosok nyári edzőtáborát. ebből az alkalomból hazánk minden tájáról továbbá szovjetunióból, az ndk-ból, csehszlovákiából, jugoszláviából, Lengyelországból és ausztriából érkeznek vendégek. mindkét edzőtábor ünnepi megnyitóján nemzetközi társastánc versenyt rendeznek szarvason. /mti/

--

bb 16. miskolcon épült az ország első komplex forgalmi telepe
vid ká bh -cz 1971. július 16.

miskolcon a villamosok elhelyezésére szolgáló remizek elavultak, a szerelvényeket már nem tudják befogadni, ugyanakkor városrendezési akadályt is jelentenek. a villamosok, autóbuszok elhelyezésére és javítására ezért a miskolci közlekedési vállalat most új forgalmi telepet épít. az ország első komplex forgalmi telepét, több mint hat hektárnyi területen, a sajómenti ipari övezetben alakítják ki. az új telephelyen több mint 2500 négyzetméter alapterületű csarnokot építenek az autóbuszok javítására, s mellette a villamosok karbantartására hasonló nagyságu csarnok épül. mindkét létesítmény alapozását megkezdték. a két szerelőcsarnokhoz lakatos- villamos- kártyos- asztalos és egyéb műhelyek csatlakoznak. az új komplex forgalmi telep a tervek szerint 1973-ra készül el. a régi, már elavult remizeket elbontják. a tiszai pályaudvar mellett az így felszabaduló területtel az augusztus 20. strandfürdőt bővítik, míg a diósgyőri villamosszín helyén új vásárcsarnokot és kereskedelmi központot alakítanak ki./mti/

--
- 12 -

8.30 bh

Ny 10⁰⁰

bb 17. növekedett a gyümölcs - és zöldségfelhozatal
i sb/mm bh hgy 1971. július 16.

a nagyvásártelepre pénteken hajnalban 72 vagonnyi áru érkezett, 12 vagonnal több, mint hétfőn. többek között paradicsomból majdnem háromszor annyi a kínálat, s az ára is olcsóbb, mert most már a hétfői 13 helyett kilónként 5,60 forintért árusítják. zöldségek közül csaknem négyszer annyi a kínálat, s kilónként 9 forinttal olcsóbban, 19 forintért vásárolhatják meg a háziasszonyok. uborkából 465 mázsa került a szöveti üzleteibe, s a hétfői hat forint helyett pénteken 4 forintért kínálták kilóját. zöldbabból a felhozatal növekedett, de az ára a hét elejéhez viszonyítva nem csökkent. többet szállítottak az üzletek gyümölcsből is. elsősorban görögdinnyéből és sárgabarackból érkezett nagy tétel. a görögdinnye ára a hét elejéhez viszonyítva majdnem a felére mérséklődött, most már négy forintért árusítják. az alma, a sárga- és az őszibarack ára valamelyest emelkedett, a felhozatal növekedésével számítani lehet a zöldségek, a sárga- és a görögdinnye árának további mérséklődésére. /mti/

--

bb 18. motorhiba miatt leállt a budafoki dunai átkelőjárat egyik hajója

i sb/mm bh hgy 1971. július 16.

a budafok-belváros kikötője és a csepel művek között közlekedő dunai átkelőjárat egyik hajójának motorja pénteken már üzemkezdéskor meghibásodott. így a szokásos keleti helyett csak egy hajó tartotta fenn a forgalmat, s így meglehetősen nagy zsufoltság volt. a budapesti közlekedési vállalat intézkedésére 7 óra felé megérkezett egy másik, kisegítő hajó, de addigra a forgalom ugyyszólván befejeződött, s munkájára alig volt szükség. a szerelők délelőtt kijavították a leállt hajó rendszerűen közlekedik az átkelőjárat./mti/

--

9.35 bh

Ny 10³⁵

- 13 -

bb 19. a közönségnek is bemutatkozik az újszülött vizilóbébi
1sb mm bh hgy 1971. július 16.

néhány nappal ezelőtt a fővárosi állatkert viziló családja újszülött vizilóbébivel, kilimandzsárával gyarapodott. az ifjú csemetét, becenevén kilit péntek reggel a mamával együtt áttelepítették az elefántház szabadtéri vizilómedencéjébe, s így ettől a naptól kezdve már a látogatók is megismerkedhetnek az újszülöttel. a vizilóbébit ezen a napon érte az az öröm is, hogy először találkozhatott hatalmas papájával, nairobiival. az állatkerti látogatók új látványlóját a két nappal ezelőtt érkezett, hatalmas szibériai himtigris. /mti/

--

bb 20. Lengyelországi vendégszereplésre utazott a szolnoki tiszai táncgyűttes

vid ká bh hgy 1971. július 16.

Lengyelországi vendégszereplésre utazott pénteken az országos béketanács béke-díjával kitüntetett szolnoki tiszai táncgyűttes. a fennállásának huszadik évfordulóját ünneplő, sok hazai és nemzetközi sikert aratott csoport katowice város meghívására részt vesz azon a nagyszabású ünnepségsorozaton, amellyel a város felszabadulását ünnepli. a tízenkét ezer néző befogadó, impozáns szabadtéri színpadon sorra kerülő nemzetközi táncfesztiválon bemutatják a jászkunság, a tisztái legszébb néptáncait, pásztortáncait, népi-játékait. /mti/

--

bb 21. szuperautomata mosógépek

vid ká bh hgy 1971. július 16.

tégláson a hajdusági iparművekben a mennyiség növelése mellett külföldi cégekkel kooperálva javítják a mosógépek minőségét, korszerűsítik a konstrukciót. nemrég kezdtek meg az ugynevezett 706-os szuperautomata mosógép gyártását, amelyből ebben az évben már hatezer darabot adtak át a kereskedelemnek. 1971-ben összesen 15 ezer kerül a fogyasztókhoz, az új típusú gép teljes mértékben mentesíti a háziasszonyt a mosástól, mindössze a ruha szétválogatása, ki és berakása és teregetése ad munkát. az automata felügyelet nélkül, az előre beállított programnak megfelelően mos. egyszerre 3-5 kiló száraz ruha fér a gépbe. /mti/

--

- 14 -

10.20 bh

NA 1040

bb 22. halálos szerencsétlenség kutatás közben

1 sb/mm bh hgy 1971. július 16.

nyiregyházán szilva jános 42 éves máv kalauz két társával kutatásott. a kutgyűrű lesüllyesztésekor a kut homokfala beszakadt és maga alá temette szilva jánost. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek részletes vizsgálatait. /mti/

--

bb 23. a fürdés újabb halálos áldozatot követelt

1 sb/mm bh hgy 1971. július 16.

bodrogszegi határában oláh ferenc 29 éves erdőbényei alkalmi munkás tilos helyen fürdött a bodrogban. a szerencsétlen embert elnyelték a folyó hullámai. /mti/

--

bb 24. gyermektragédia szabolcsban

1 sb/mm bh hgy 1971. július 16.

tragikus gyermekbaleset történt a szabolcs megyei bökény községben. oláh irén 12 éves iskolai tanuló a szomszédban, szabó györgyné 28 éves háztartásbelinél vendégeskedett. a kíváncsi kislány a kamrában felfalált jeltelen literes üvegben gondatlanul tárolt növényvédőszerből ivott és súlyos mérgezést szenvedett. a kórházban sem tudták rajta segíteni, s a gyermek meghalt. a rendőrség megindította az eljárást szabó györgyné ellen. /mti/

--

- 15 -

10.25 bh

NA 1040

bb 25. közlekedési balesetek

1 sb/mm bh hgy

1971. július 16.

erdőhorvát határában géczy józsef 32 éves gépkocsivezető figyelmetlenül vezette a volán tröszt 3-as számú vállalatának tehergépkocsiját. egy utszéli fának ütközött, a helyszínen meghalt.

pusztavámon egy ismeretlen motoros elütötte a kerékpárját toló szabó Mihály 17 éves segédmunkást és mellette haladó társát, Bacskó József 26 éves kubikost, majd segítségnyújtás nélkül rovábrobogott. Bacskó József súlyos, szabó Mihály könnyebb sérülést szenvedett. a cserbenhagyót, Stotz Zoltán 23 éves pusztavámi villanyszerelőt a rendőrség néhány órával később elfogta.

dorog és tokodaltáró között Balogh Mihály Pál 37 éves ács motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a motoros rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett, s a kórházba szállítás után meghalt.

szabálytalanul előzött az m-7-es úton érd határában Selmeczy Zsolt 25 éves miskolci gépkocsivezető is, a Lenin kohászati művek személygépkocsijával és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő külföldi rendszerű személygépkocsival, majd felborult és nekicsuszott az út szélén parkirozó tehergépkocsinak. a balesetet okozó személygépkocsi utasai közül Németh József 75 éves miskolci kohómérnök a helyszínen meghalt, paraszka Gabriella 26 éves anyagbeszerző pedig súlyos sérülést szenvedett. könnyebben megsérült a balesetet okozó Selmeczy Zsolt, valamint a parkirozó tehergépkocsi vezetője és utasa. a sérülteket kórházba szállították, s a rendőrség Selmeczy Zsolt ellen megindította az eljárást.

jogosítvány és megfelelő gyakorlat nélkül vezette motorkerékpárját Zsebők Béla József 16 éves ipari tanuló és Duna-földvár határában elütötte a kerékpárját toló Horváth István 15 éves bölcskei iskolai tanulót. mindkettőjüket életveszélyes állapotban szállították kórházba, de a balesetet okozó motoroson már nem lehetett segíteni, belehalt sérüléseibe. /mti/

- 16 -

10.35 bh

MA 1002

bb 26. e heti lottó nyerőszámok

mm bh -cz

1971. július 16.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a keszthelyen megtartott 29. heti lottó sorsoláson a következő számokat húzták ki:

13, 52, 56, 75, 76 .

/mti/

--

bb 27. a bányaiipari dolgozók szakszervezetének delegációja

mm ie bh hgy

1971. július 16.

Kómár András titkár vezetésével visszaérkezett Angliából. a delegáció részt vett a brit bányászok konferenciáján, majd skóciában egy szénbányamedencében tett látogatást. /mti/

--

bb 28. törlik a dohányt Szabolcsban

vid ká bh hgy

1971. július 16.

hazánk legnagyobb dohánytermelő vidékén, Szabolcsban megkezdtek a korai fajták törését és mesterséges szárítását. a kerti és szabolcsi fajtákról már általában szedik az aljleveleket, a Kisvárdai és Nyíregyházi telepen pedig mesterséges úton szárítják a hevesi dohányt. a jövő hét elején valamennyi szárítótelep 15 szárító 170 kamrával - megkezdte üzemelését.

az időjárás az idén kedvezett ennek a növénynek. a hevesi dohányból zölden 35-40 mázsás átlagtermést várnak, ami jó közepes hozamnak tekinthető. a többi fajtából is jobb termésre számítanak mint tavaly. /mti/

--

11.30 bh

- 17 -

MA 1102

bb 29. korszerűsítik a 88-as főközlekedési út sárvári szakaszát

vid ká bh hgy

1971. július 16.

tizenkét millió forintos beruházással korszerűsítik a 88-as főközlekedési út sárváron áthaladó szakaszát. az ut-korszerűsítéssel a város belterületén megszűnnek a veszélyes kanyarok. az utépités során a város belterületén lebontják a forgalmat akadályozó négy lakóházat. az építés első szakasza a sári templomig elkészült./mti/

bb 30. veszprémben megnyitották a 14. balatoni nyári egyetemet

vid ká bh hgy

1971. július 16.

pénteken a veszprémi vegyipari egyetemen dr. polinszky károly műveltségügyi miniszterhelyettes megnyitotta a 14. balatoni nyári egyetemet. ezt követően pap jános a veszprém megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a résztvevőket veszprém megye kulturális és gazdasági fejlődéséről. a hagyományos rendezvényre több mint száz vendég érkezett

zömmel az ndk-ból, de az egyetem rendszeres látogatói közé tartoznak a finn, a dán, a svájci, a francia, az nszk-beli és az olasz a lengyel vendégek is. a tit veszprém megyei elnöksége és a veszprémi vegyipari egyetem gazdag programot állított össze a kéthetes rendezvénysorozatra. a nyári egyetem hallgatói megismerkednek a bakony és a balaton természeti szépségeivel is./mti/

bb 31. az alumíniumipar öt éves tervének startja - 8,3 milliárd forint beruházásokra a tervidőszakban

t sz/mm ie bh hgy

1971. július 16.

a magyar alumíniumipari tröszt budapesti alumíniumszervezeti üzemében megkezdte a termelést az az új gépsor, amelyen hűtőházak, mezőgazdasági létesítmények, hétvégi házak építéséhez alkalmas hőszigetelt alumíniumpaneleket állítanak elő. ez a létesítmény csupán egyike kisebb beruházása az alumíniumipari tröszt fejlesztési programjának. az öt éves tervidőszakot ugyanis az alumíniumipar az új beruházások üzembehelyezésére, fokozottabb kihasználása és újabb létesítmények építése jegyében kezdte.

/folyt. köv./

11.37 bh

- 18 -

bb 31. /az alumíniumipar 1. folyt. / bh

a részleteiben most elkészült öt éves terv szerint 8,3 milliárd forintot fordítanak öt év alatt az alumíniumipar fejlesztésére. ebből az első évben, tehát még az idén 2,1 milliárd forintot használnak fel, s ugyanennyit szánnak a jövő évi programra. jelenleg zökkenőmentesen folyik az ajkai új timföldgyár építése, amely a tervek szerint a jövő évben kezdi meg működését. már 1972-ben 80 ezer tonna timföldet állít elő, s termelése három év alatt évi 240 ezer tonnára fut fel.

az új létesítmények és a gyártmányfejlesztés eredményeként az alumíniumipar számottevően fokozza késztermék-kibocsátását. az alufűzítői timföldgyárban például, ahol szintén nagyarányú bővítést hajtanak végre, megkezdődött a vegyipar és a gyógyszeripar számára szükséges különleges timföldek előállítására. a mosonmagyaróvári timföldgyár műkorund-bázisu tűzálló - és csiszolóanyagok gyártását kezdte meg, elsősorban a fokozódó exportigények kielégítésére. az ajkai alumíniumkohó új présöntőgépekkel részben a hazai gépipar számára, részben exportra gyárt öntvényeket. az inotai alumíniumkohó a folyékony szén feldolgozását szolgáló, öntve hengerlő berendezéseit egészítette ki szeg- és szegecsgyártó gépekkel. ugyanitt megkezdte működését az új huzalhúzó, ahol többek között a kerítésfonatok anyagát is gyártják. a tatabányai alumíniumkohó egy új berendezés munkába állításával közvetlenül bekapcsolódott a kábelek, vezetékek gyártásába, s így a legnagyobb alumíniumfelhasználó, a villamosipar igényeinek kielégítésébe. a székesfehérvári könnyűfémmű szélesszalag-hengerművének üzembehelyezésével az alumíniumipar megalapozta a növekvő hengerelt áru igények kielégítését. késztermék üzemének fejlesztése révén a könnyűfémmű új gyártmányainak egész sorával közvetlenül is hozzájárul a felhasználók ellátásához. előállít többek között a hőcserélőkhoz bordáscsőveket, továbbá utjelző táblákat, mezőgazdasági munkaeszközöket, öntözőcsöveket, lámpaoszlopokat.

az alumíniumipari trösztnél elkészült az első jelentés az iparág félévi tervteljesítéséről, amelyet szintén az új beruházások, az azokkal járó kisebb-nagyobb nehézségek és az eredmények jellemeznek. a bauxit-termelés megközelítette, de nem érte el a tervezett egymillió tonnát, aminek elsősorban a munkaerőhiány volt az oka. az iparág - 99,3 százalékra teljesítve timföldgyártási tervét - 229 000 tonna timföldet állított elő. az alumínium-termelés meghaladta a tervezettet, az alumíniumkohók az előirányzott 32.980 tonna helyett 33.200 tonna terméket bocsátottak ki. a félkészgyártmányok előállításában viszont csak megközelítették a tervezettet, 42.900 tonna helyett 39.400 tonnát állítottak elő, mivel a székesfehérvári szélesszalag hengermű néhány kisebb gépsorának üzembehelyezése elhúzódott.

/folyt. köv./

10
11.50 bh

- 19 -



vob 31. /az alumíniumipar 2. folyt./ bh

az alumíniumipari tröszt vezetöinek véleménye szerint a 99-100,7 százalék közötti tervteljesítés a föbb gyártmányok előállításában a negyedik ötéves terv startjánál - figyelembe véve a feszített követelményeket - jó eredménynek számít. a tröszt vállalatai az év végéig előreláthatólag a félkész termékek gyártásának kivételével valamennyi kötelezettségüknek maradéktalanul eleget tesznek.

a közelmúltban üzembe helyezett létesítményeivel és az újabb beruházásokkal az alumíniumipar megalapozza, hogy a távlati fejlesztési programának megfelelően az 1975-ig - 1960-hoz képest megháromszorozza az egy lakosra jutó alumínium késztermékgyártást. ugyanebben az időszakban a bauxittermelés egymillió százkilencvenezer tonnáról hárommillió tonnára, a timföldgyártás 218.000 tonnáról 780.000 tonnára emelkedik, az alumíniumkohóból pedig az 1960. évi 49.500 tonna helyett 1975-be már 80.000 tonna termék kerül ki. a szovjet és a lengyel timföld-alumínium egyezmények megvalósításával, a nemzetközi együttműködés eredményeként annyi alapanyag áll az alumíniumipar rendelkezésére, hogy 1975-ben már 150 000 tonna készterméket bocsáthat ki. /mti/

--

bb 32. az arimitsu masatoki-nak

mm ie bh hgy

1971. július 16.

az ehime-i tartományi hitelszövetkezet elnökének vezetésével hazánkban járt japán szövetkezeti delegáció pénteken elutazott budapestről. a japán vendégeket elutazásuk előtt dr. Kovács Sándor, a szövetség elnökhelyettese fogadta. /mti/

--

bb 33. cascót válthatnak a hollandiába és dániába utazó autósok is

1 sb/mm ie bh hgy

1971. július 16.

az állami biztosító nemzetközi kapcsolatainak erősödését jelzi, hogy újabb két országra, hollandiára és dániára is kiterjesztette az autocasco biztosítást. az e két ország területére váltott casco-biztosítás feltételei megegyeznek a többi nyugati országra érvényes biztosítás feltételeivel. a de nieuwe eerste nederlandse hágai biztosítótársaság 700 holland forintig, a koppenhágai baltica biztosító pedig 1500 dán koronáig terjedhető összeggel segítheti a bajbajutott magyar autósokat. /mti/

--

12.00 bh

- 20 -

NA 1220

bb 34. fennállásának 900. évfordulójára készül szolnok-megalakult a jubileumi intéző bizottság

vid/ká kcs hgy

1971. július 16.

az alföld központi fekvésű, gyors ütemben fejlődő városa szolnok 1975-ben ünnepli alapításának kilenczszadik évfordulóját. a jubileum előkészítésére intéző bizottságot hívtak életre, amely az mszp városi bizottságának irányításával készíti elő a történelmi évforduló eseményprogramját. ezzel egyidőben nyolc szakbizottságot alakítottak. ezek tagjai kidolgozzák, megírják a város történetét az alakulástól napjainkig. a várostörténeti műben vázolják a gazdasági-kulturális fejlődést és beszámolnak arról, hogy szolnok fennállásától kezdve Magyarország egyik legjelentősebb politikai centruma volt. számos dicső emlék őrzí a forradalmi hagyományokat. a tervezett munka részletesen foglalkozik majd a város jelenkori, szocialista fejlődésével is. /mti/

--

bb 35. szovjet gyártmányú óriástraktorok a mezőgazdasági nagyüzemekben

vid/ká kcs hgy

1971. július 16.

az agrotroszt, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi ki- rendeltsége, valamint az állami gazdaságok központja a jubileumi évfordulók és az mszp tizedik kongresszusa tiszteletére szocialista munkaversenyt hirdetett a k-700-as típusú szovjet óriástraktorok vezetői részére. a verseny eredményhirdetésére pénteken délelőtt a mezőügyi felsőfokú mezőgazdasági technikumban került sor. huszonöt olyan traktorvezetőnek adták át a díjakat, akik az import erőgéppel a legjobb teljesítményeket produkálták.

a szovjetunióból első ízben 1969-ben importáltunk k-700-as típusú óriástraktorokat és azóta már hetven ilyen gép dolgozik az ország nagyhatáru mezőgazdasági üremeiben. a hatalmas erőgép 230 lóerős és kiválóan alkalmas a kemény, szikes talajok művelésére. teljesítményére jellemző, hogy egyszerre kilenc három méter szélességű ekét vontathat, vagy 25 méter munkaszélességű kultivátorral művelheti a talajt. egy-egy gép napi teljesítménye 16 óras műszakban meghaladja a negyven holdat. /folyt.köv./

12.20/kcs

-21-

NA 1220

kk
bb 35./szovjet ... folyt./ kcs

az értékeléskor elismerést kapott a mezőturi felsőfoku technikum gépészeti szaka is, amely az import gépek garanciális karbantartását, illetve az erőgép vezetők speciális képzését intézi. eddig háromszáz traktorvezetőt képeztek ki erre a traktortípusra. bejelentették, hogy a nagyüzemi gazdaságokban kiválóan vizsgázott k-700-as típusú erőgépek számát is az idén tovább gyarapítják, s így száz gép üzemel majd az országban./mti/

--

bb 36. huszonhárom országból várnak vendégeket a debreceni nyári egyetemre

vid/ká kcs hgy 1971. július 16.

pénteken megérkeztek az első külföldi vendégek az idei debreceni nyári egyetemre, amelyet július 17. és augusztus 15. között rendeznek meg a kossuth Lajos tudományegyetemen. minden eddigénél több hallgató érkezését várják: a jelzések szerint öt világrész 23 országából kétszázötven külföldi vesz részt Magyarország egyik legrégebbi nyári egyetemén. a hallgatók háromhetes debreceni tartózkodásuk alatt magyar nyelvtanfolyamon vesznek részt, előadásokat hallgatnak a magyar irodalomról, történelemről, népdal-, tánc- és sítával egybekötött nyelvtanulási teszt színesebbé a gazdag programot./mti/

--

bb 37. hatezer vagon gabona a hajdusági raktárakban

vid/ká kcs hgy 1971 július 16.

alig egy hete kezdődött meg a hajdusági földeken a gabona aratása, s a termés felét már betakarították. a kora reggeltől késő estig dolgoznak a kombájnok, a szérükön tisztítják, szárítják a magot.

a termelőszövetkezetek 13 500 vagon kenyérgabona értékesítésére kötöttek szerződést, s eddig mintegy hatezer vagonnal került a raktárakba. tavaly összesen nyolcezer vagonnal adtak el. a naponként átvett mennyiség héten elérte az ezer vagon. a hajdusági buza minősége kiváló, átlagosan 80 hektoliter fajsúly, de a 82-es és 83-as fajsúlyú búzáknak sem ritkák./mti/

12.25/kcs

--
-22-

bb 39. időjárásjelentés

bh -oz

1971. július 16.

a meteorológiai intézet jelenti 13 órakor :

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

továbbra is az északi-tengerről áramló léghullámok határozzák meg nyugat-, közép- és kelet-európa nagy részén az időjárást. közép-európa felett átmeneti javulás figyelhető meg, de ennek időtartama 24-36 óránál hosszabb nem lesz, mivel a skandinávia déli része fölött örvénylő ciklon hátoldalán újabb hideg levegő áramlik a brit-szigeteken át a kontinens középső részei felé.

nazánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég, a legtöbb napsütést: 9-11 órát, a déli megyékben mértek. a nappali felmelegedés az ország nagy részén 23-28 fok között volt. a déli óráktól, elsősorban az ország északi részein alakultak ki kisebb esők, átfutó záporok, majd a délutáni órákban egy-két helyen zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége csak néhány helyen érte el a mérhető mennyiséget, de ezeken a helyeken is 5 mm alatt maradt. csupán a tiszta felső szakaszának vidékén mértek 5 mm-nél többet, tokaj környékén kialakult zivatarral egyidőben 14 mm záporos eső esett. péntek hajnalra 9-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország nagy részén derült idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 23-26 fok között volt.

budapesten a csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20,5 fok volt, 1,8 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok.

várható időjárás szombat estig:

kisebb felhőátvonulások, pénteken eső nélkül, szombaton néhány helyen átfutó esővel, mérsékelt változó irányú, szombaton megélénkülő nyugati-északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 225 centiméter. /mti/

--

13.00 bh

- 23 -



tbl 38. kemping-cikk kiállítás a szántód-révi autókempingben.
vid ka bh ngy 1971. július 16.

a siótur szántód-révi autókempingjében a tabi kemping-cikk gyártó vállalat, valamint a triál vállalat közös rendezésében pénteken kemping-cikk kiállítás nyílt. az augusztus 25-ig nyitva tartó állandó jellegű kiállításon a budapesti nemzetközi vásáron nagy sikert aratott praktikus színes sátrakat és egyéb felszereléseket mutatják be az érdeklődőknek. a kiállítás ideje alatt állandó vevő-szolgálat működik, a kiállított cikkek megvásárolhatók, illetve megrendelhetők./mti/

bb 40. megalakult borsod megye első lakásépítő szövetkezete
vid kz bh -cz 1971. július 16.

tokajban, 24 taggal megalakult borsod megye első lakásépítő szövetkezete. a helyi fogyasztási szövetkezet, a vasipari ktsz, valamint az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság tokaji ki- rendeltségének dolgozói hozták létre. a tanács által rendelkezésük- re bocsájtott területen telepszerű elrendezésben építik fel új ott- honukat. ez lesz az első összefüggő új, , negyed, a történelmi multu településen.

a tokaji lakásépítő szövetkezet tagjainak átlagéletkora 28 év, családonként két-három gyermek van. ennek megfelelően a lakások két és háromszobásak lesznek. a tervek szerint új lakásokba a szövetkezet tagjai 1972-ben már beköltözhetnek. a szövetkezet tagjait a vállalatuk is segíti az építkezésben./mti/

bb 41. elutazott a vdk vizgazdálkodási minisztere

i sb/mm ie bh -cz 1971. július 16.

ha ke tan, a vietnami demokratikus köztársaság vizgazdál- kodási minisztere és kísérete pénteken elutazott hazánkból. a vietnamiállamfőrfi dégen imre államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének vendégeként egy hónapot töltött magyar- országon. megismerkedett a magyar vizgazdálkodás munkájával, céljaival és a vízügyi szervezettel. dégen imre államtitkár és ha ke tan miniszter részletesen megtárgyalta a két ország víz- ügyi műszaki és tudományos együttműködésének fejlesztési lehetősé- géit. megállapodtak, hogy ősszel magyar vízügyi delegáció utazik a vdk-ba, hogy a helyszínen részletesen tanulmányozza az együttműködés konkrét feladatait. ha ke tan miniszter elutazása előtt előadást tartott a magyar vízügyi szervezet vezető szak- embereinek a vdk vizgazdálkodásáról./mti/

13.20 bh

- 24 -

bb 42. befejeződött a 9. ipari szeminárium

vid kz bh -cz 1971. július 16.

pénteken befejeződött a miskolci nehézipari műszaki egyetemen rendezett 9. ipari szeminárium. a háromnapos tanácskozáson 30 vállalat megközelítőleg négyszáz energetikusa és üzemi tech- nológusa továbbá tudományos kutatók vitatták meg a negyedik öt éves terv hőtechnikai fejlesztési feladatait. a résztvevők iparáganként tájékozódtak a fejlesztés lehetőségeiről, különös tekintettel az energiahordozó arányában már bekö- vetkezett és még várható változására. a vas- és az acélgyártás mellett megvitatták a földgáztüzelés lehetőségeit az alumínium- kohászatban és feldolgozásban, valamint a cukor-, az üveg - és az építőanyagiparban. az előadók rámutattak a nagyhatás- yoku, korszerű berendezések alkalmazásának szükségességére. hangsúlyozták, hogy a városok és az ipartelepek levegőjének szennyeződését is nagy mértékben lehet csökkenteni a korszerű tüzelőanyagok használatával./mti/

bb 43. nyers rezső a szegedi ipari vásár megnyitásán

vid kz bh -cz 1971. július 6.

pénteken délelőtt szegeden a marx téren megnyitották a szegedi ipari vásárt. a korábbi évektől eltérően új helyen s a tavalyinál körülbelül kétszerre nagyobb területen helyezték el a pavilonokat. bemutató termeknek rendezték be a környék egyes épületeit is. a fővárosból és 16 megyéből 115 hazai cég mutatja be termékeit elsősorban közszükségleti cikkekkel. jugoszláviá- ból - többségében a szomszédos szabadkáról - 50 kiállító vesz részt a vásáron.

a z impozáns kiállítást dr. biczó györgy, a szegedi megyei városi tanács elnöke nyitotta meg. ott volt az eseményen nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a párt központi bizottságának titkára, csongrád megye és szeged város számos párt- és állami vezetője.

nyers rezső, a vendéglátók társaságában megtekintette több kiállítási pavilont, meglátogatta egyebek között a jugosz- láviai cégek kiállító helyiségeit is.
/folyt. köv./

14.05 bh

- 25 -

NA-1420



bb 44. Üdítőital-gyártó gépsor - bemutatkozás győrben és moszkvában

vid kz bh -cz

1971. július 16.

a pécsi sopiana gépgyárban a hét végére elkészült az olasz licenc alapján gyártott ugynevezett simonazzi üdítőital-gyártó gépsor első két hazai példánya. a szénsavas üdítőital előállítására szolgáló berendezés gyártási engedélyét a múlt év tavaszán vásárolta meg pármában az élelmiszeripari berendezés- és gépgyártó vállalat pécsi egysége. a mintegy 40 000 dolláros vételre az ösztönözte az üzemet, hogy az utóbbi években hazánkban és a gyár fő exportpiacán, a szovjetunióban, is nagymértékben megnőtt az üdítőital fogyasztás, a további termelésnövekedést azonban gátolta megfelelő korszerű berendezések hiánya. ezért határozták el, hogy berendezkednek ilyen gyártógépsor készítésére.

a „vonal”, három részből áll. az egyik gép folyamatosan készíti a szódavizet, a másik szirupot adagol, rátölti a szódavizet és lezárja az üveget. a gépsor utolsó berendezése megforgatja a betöltött palackot, majd világító lapon ellenőrzi, hogy a szénsavas víz és a szörpszirup megfelelően keveredett-e. egy gépsor óránként 2500 2,5 decis palackot tölt meg. a szódavizgyártó, valamint adagoló-töltő-záró gépeket máris csomagolják és utnak indítják első nyilvános szereplésükre - az egyiket a győri ipari vásáron, -a másikat az augusztusban megnyíló moszkvai nemzetközi kiállításon mutatják be.

még ebben az évben öt „vonal”, gyártását kezdik meg./mti/

bb 45. Idegen jószággal „kereskedett”, - szabadságvesztésre ítélték

vid kz bh -cz

1971. július 16.

tíz év alatt öt alkalommal ítélték el különböző bűncselekmények miatt csuhai Imre rudabányai lakost. legutóbb közveszélyes munkakerülésért állott bíróság előtt. büntetésének kitöltése után sem vállalt munkát. ez év júliusában a miskolci állatvásáron italozott. ott találkozott mezőkövesden lakó egykori iskolatársával, aki malacot vásárolt. a hajdani iskolatárs megkérte csuhait, hogy vigyázzon a jószágra, amíg az elszállításához tehergépkocsit fogad. mire visszatért, csuhainak is, a malacnak is hült helyét találta. csuhai a malacot eladta, a pénzt pedig elköltötte.

a miskolci járásbíróság visszaesőként elkövetett sikkasztásban mondotta ki bűnösnek csuhai Imrét, s ezért egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte, -a közügyek gyakorlásától pedig három évre eltiltotta.

az ítélet ellen a vádlott enyhítésért fellebbezett./mti/

- 26 -

14.10 bh

14.10 bh

tbb 46. virágzanak a bükk növényritkaságai

vid kz bh -cz

1971. július 16.

érdekes eltolódást okozott a bükki vadvirágok nyílásában a rendkívül változékony időjárás. a bükkfennsík cserjéseiben a szokásosnál később, csak most, július közepén bontott szirmot az északi sárkányfü. ugyancsak a szokásosnál később virágzik az ibolyakék színű karcsu sisakvirág és a liláspiros havasi tisztessfü.

a jávorkút környéki fenyvesek tisztásain szirmot bontott a zöldés virágú „győzedelmes hagyma”, a bükk hegység egyik növényi ritkasága. ugyancsak teljes pompában diszlik a bükki sziklás-karsztos hegyormok egyik legjellegzetesebb virága, a nagy magyar botanikusról elnevezett Lumitzer-szegfű./mti/

--

bb 47. tájékoztató az ország tűzvédelmi helyzetéről - augusztusban : nemzetközi tűzoltó konferencia budapesten

1 vt/tné zs bh -cz

1971. július 16

az utóbbi években számottevően javult az ország tűzvédelmi helyzete, s jelentősek az eredmények a tűzoltóság technikai fejlődésében is - jelentette be dr. Farkas György, tűzoltó vezérőrnagy, a BM Tűzrendészet országos parancsoka pénteken az újságíró szövetség székházában rendezett sajtótájékoztatón. hangsúlyozta, hogy különösen az állami iparban, az állami- és erdőgazdaságokban, továbbá a gazdaságilag megerősödött termelőszövetkezetekben tapasztalható javulás. nem ilyen kedvező azonban a helyzet a helyi és a szövetkezeti iparban, s általában a rakományterén.

a helyzet javulása, a tulsulyban lévő kedvező tendenciák ellenére a múlt évben 5899 tüzeset fordult elő, az okozott kár értéke pedig meghaladta a 72 millió forintot. sajnos - az előző év azonos időszakához viszonyítva - az idei esztendő első öt hónapjának statisztikája visszaesést jelez. az összes tüzesetek száma ugyan csökkent, de a múlt év hasonló időszakához képest a tűzkár csaknem 17 millió forinttal növekedett. a statisztikai adatok arra intenek, hogy még sok a tennivaló a megelőzésben és a technikai felkészültség fejlesztésében. a gazdasági fejlődés, a vegyipar, ezen belül a műanyagipar, továbbá az energiatermelés fejlődése mind nagyobb követelményeket támaszt a tűzvédelemmel szemben.

/folyt. köv./

- 27 -

14.40 bh

14.40 bh

bb 47. /tájékoztató.... folyt./ bh

az országos parancsnok megemlítette, hogy a múlt esztendőben a tűzrendészeti szervek a különböző létesítményekben több mint 40 ezer ellenőrzést tartottak. nétezer szabálysértési eljárást folytattak le a tűzrendészeti hatóságok, s ennek nyomán négyezer esetben szabtak ki pénzbírságot, a tüzek okai között leggyakrabban továbbra is a gondatlanság, a felelőtlenység szerepel.

dr. farkas györgy azt is bejelentette, hogy augusztus 2-12 között budapesten rendezik meg a IX. nemzetközi tűzoltó konferenciát, amelynek munkájában bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, mongólia, az ndk, a szovjetunió, románia és hazánk tűzoltóságának küldöttei vesznek részt. a tanácskozás napirendjén időszerű tüzmegelezési, tűzoltási, tűzoltástechnikai, és tűzvizsgálati kérdések, továbbá az ezekkel összefüggő kutatási és kísérleti módszerek szerepelnek.

a rendezvénysorozat kiemelkedő eseménye lesz a augusztus 6-7-1 nemzetközi és országos tűzoltóverseny, valamint a 8-1 záróünnepség, az építők népligeti sporttelepén. a rendezvénysorozat jelentőségét növeli, hogy hazánkban először kerül sor nemzetközi tűzoltóversenyre. az augusztus 8-1 nyilvános bemutató gazdag programmal reprezentálja a nemzetközi és hazai versenyzők felkészültségét, mesterségbeli tudását./mti/

-. -

bb 48. megkezdődött a fiatal utazók országos kemping találkozója

vid kz b h -cz

1971. július 16.

a kisz központi bizottsága és a kisz győr-sopron megyei bizottsága, valamint a magyar kemping és karaván szövetség rendezésében nyílt meg pénteken sopronban, a lövérekben a fiatal utazók országos kemping találkozója, valamint a 4. magyar rally. a vasuton, autóbusszal, kerékpárral és gyalog érkezett mintegy 400 résztvevő a háromnapos találkozón megismeri sopronnak és környékének nevezetességeit, kicseréli tapasztalatait. /mti/

-. -

14.45 bh

- 28 -

bb 49. nehézipari miniszteri értekezlete

t sz/tm le bh -cz

1971. július 16.

pénteken dr. szekér gyula miniszter elnökletével a nehézipari minisztériumban miniszteri értekezletet tartottak. az értekezlet napirendjén szerepelt a nehézipar szakmunkás-képzésének helyzete és feladatai, továbbá a vállalatok kategóriába sorolása, majd elfogadták a miniszteri értekezletek második félévi munkatervét./mti/

-. -

bb 51. napi 450 mázsa kajszit, 300 mázsa őszibarack bodakajtorról

vid kz bh -cz

1971. július 16.

„csucsidőszak”, va fejér megye legnagyobb gyümölcs-termesztő állami gazdaságán, bodakajtoron. a gazdaság 530 holdas barackosában naponta 600-an szedik, válogatják, csomagolják az érett kajszit és az illetős őszibarackot. naponta 400-450 mázsa kajszit és 300 mázsa őszibarackot szednek le az ügyeskezü, lányok, asszonyok. ládába rakott gyümölcsöt budapestre, székesfehérvárra, illetve a kajszitulnyomó részét hűtővagonokba az nszk-ba és svájcba szállítják./mti/

-. -

bb 54. a hadtudományi könyvtár

ml 28 bh -cz

1971. július 16.

július 19-től augusztus 31-ig zárva tart./mti/

-. -

bb 55. szakmérnököket és doktorokat avattak keszthelyen

vid kz bh -cz

1971. július 16.

pénteken a keszthelyi agrártudományi egyetem nyilvános tanácsülésén dr. belák sándor rektor és dr. végh györgy a keszthelyi kar dékánja kilenc mérnököt fogadott doktorrá. az ünnepélyes avatásra az egyetem életében első ízben került sor a tanácsülésen 84 növényvédelmi szakmérnök diplomáját is átadta dr. belák sándor rektor./mti/

-. -

15.00 bh

- 29 -

14.45 bh

bb. 50. a termelőszövetkezetek egyharmadának még nincs felső foku képesítésű szakembere - a medosz központi vezetőségének ülése

t jf/tm/e ie -cz

1971. július 16.

a mezőgazdaságban egyre több olyan gépet és technikai felszerelést alkalmaznak, amelyek kezelése magas foku szakképzettséget kíván. tért hódítanak a kémiai anyagok is, és az üzemszerű vezetés korszerűsítésére is csak a jólképzett szakemberek vállalkozhatnak. ezért nagy érdeklődés kísérte a medosz központi vezetőségének pénteki ülésén azt a beszámolót, amelyet dr. szücs kálmán, a kém főosztályvezetője tartott arról, hogy a tárca irányítása alatt működő szakmunkás-, közép- és felsőfoku oktatási intézmények hogyan alkalmazkodnak az egyre növekvő követelményekhez.

a főosztályvezető elmondotta, hogy az élelmiszer- és fagyasztásban ma már 160 000 szakmunkás, 38 000 technikus és 23 000 mérnök dolgozik. a nagyarányú fejlődés ellenére azonban korántsem lehetnek elégedettek egyes területek, főképpen a mezőgazdasági termelőszövetkezetek szakember-ellátottságával; a közös gazdaságok csaknem egyharmadának ugyanis nincs felsőfoku képesítéssel rendelkező szakembere. a munkát közvetlenül irányító brigádvezetők túlnyomó többsége sem rendelkezik szakmai képzettséggel, és a fizikai dolgozók mindössze 9 százalékának van csak szakmunkás végzettsége. lényegesen jobban állnak az állami gazdaságok, itt az üzemegek élére is jutnak felsőfoku képzettséggel rendelkező szakemberek.

a mezőgazdasági szakmunkásképző iskolák nappali és esti tagozatai iránt megnőtt az érdeklődés. az iskolákban a korszerű követelményeknek megfelelően már a termékfeldolgozás és az árulókészítés speciális ismereteit is oktatják. gondot okoz azonban, hogy a mezőgazdaságban kialakulóban vannak a „divatos”, szakmák, emiatt nincs elég jelentkező olyan fontos tagozatokra, mint például az állattenyésztés és a gyümölcsstermesztés. ugyanakkor el kell utasítani a jelentkezőket a dísznövénytermesztő, a vadász és a lótenyésztő tagozatokon.

a szakközépiskolák az 1971-72-es tanévre 20 százalékkal több fiatalt vettek fel, mint amennyit eredetileg terveztek; ez is bizonyítja, hogy a fiatalok úgy gondolják, megtalálják majd számításukat a mezőgazdaságban. a felsőfoku oktatási intézmények a 4. ötéves terv során évente 900 mérnököt és állatorvost, valamint ezer üzemmérnököt bocsátanak ki. ügyelnek arra, hogy megfelelő mértékben specializálják a felsőfoku oktatást, ezért tovább fejlesztik a felsőfoku technikumok oktatást fokozatosan felváltó főiskolai rendszert. /mti/

15.40/e

- 30 -

bb. 52. sólyom a dunán - bemutatták a legújabb szárnyashajót

i ba/mm/e ie -cz

1971. július 16.

pénteken délelőtt a mahart vígadó téri hajóállomásáról próbatúra indult a „meteor”, szovjet szárnyashajó család legújabb típusa, a „sólyom”, a bemutatón részt vett csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, földvári lászló miniszterhelyettes és lékai elek, a mahart vezérigazgatója.

a dunai mahart flotta legújabb tagjának, a „sólyom”,-nak hosszúsága 34 méter, szélessége 9.6 méter, merülése a szárnyakon nem haladja meg az 1.2 métert. legnagyobb sebessége 65 kilométer/óra, két 1 000 lóerős motor hajtja. a hajó, a sirály szárnyashajókhoz hasonlóan, korrózióálló alumíniumból készült és a szárnyak elrendezése is hasonló. térbeosztása a dunán már korábban használatos „sirály”, típusu hajókéknél kedvezőbb, három utastere van, s összesen 112 utast szállíthat. az utasterekben a repülőgépekhez hasonlóan kényelmes, dönthető ülések vannak, az utasfülkék természetesen és mesterségesen szellőztethetők, az elő- és utóidényben fiúthetők.

a szovjetunió a dunai államok részére eddig több mint 30 rakéta- és meteor típusu hajót szállított. a „meteor”, hajók tengeri változata, a „kométa”, svédországban, franciaországban, jugoszláviában, bulgáriában és az egyesült államokban is közlekedik. a „sólyom”, hajó személyzetét és kapitányát gépüzemvezetőjét, valamint a zavartalan üzemeltetést biztosító szerviz-szakembereket a szovjetunióban képezték ki.

a „rakéta”, és „sirály”, elnevezésű szárnyashajókkal az elmúlt kilenc év során a mahart jelentős eredményeket ért el. a „sirály”, hajók eddig budapest és bécs között közlekedtek, a „sólyom”, már nagyobb utakra is vállalkozhat, bekapcsolják a budapest-belgrád vonalba is. a mahart szerint az új korszerű szárnyashajó a folyami személyszállítás területén további hajózási és idegenforgalmi sikereket érhet el. /mti/

bb. 53. koszorúzás révay kálmán vezérőrnagy sirjánál

t vt/tm/e zs -cz

1971. július 16.

születésének 60. évfordulója alkalmából pénteken délután a farkasréti temetőben ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással megkoszorúzták révay kálmán vezérőrnagy síremlékét, aki a személyi kultusz idején elkövetett törvénysértéseknek esett áldozatul. a honvédelmi minisztérium képviselőjében oláh istván vezérőrnagy, miniszterhelyettes, kazai barna ezredes, a kossuth lajos katonai főiskola parancsnoka és balogh imre mérnök-ezredes koszorúzott. ugyancsak elhelyezték a kegyelet virágait révay kálmán hozzátartozói. /mti/

15.55/e

- 31 -

66

56. új kavicsbánya - milliókat takarítanak meg az építők

vid/e kz -cz

1971. július 16.

új kavicsbánya nyílt Lőkősháza határában, a maros holt medrében. az építő alapanyagban rendkívül szegény békés megyében, különösen nagy jelentősége van a lelőhely feltárásának. felső rétegekből homokot, a mélyebb rétegekből pedig kiváló minőségű kavicsot bányásznak. a tervek szerint ebben az esztendőben mintegy 50 000 köbméter, 1972-től pedig évente 150-200 000 köbméter kavicsot kapnak a megye építői az új bányából.

a gazdasági számítások szerint a békés megyei építendő üzemek, intézmények s családi ház építők az új öt éves terv idején többmillió forintot takarítanak meg azzal, hogy most már nem kell nyékládházáról és más távoli bányákból szállítani a kavicsot. az új kavicsbánya a Lőkősházi haladás tsz egyik legjelentősebb melléküzeme lesz. /mti/

bb. 57. befejeződött keszthelyen a fao szeminárium

vid/e kz -cz

1971. július 16.

pénteken keszthelyen befejeződött a fao kéthetes szeminárium. harminchét ország 96 képviselője a mezőgazdasági nagyüzemek munkája fejlesztésének időszerű kérdéseit vitatta meg. az ENSZ szervezete első alkalommal foglalkozott az üzemszervezés és a vezetés kérdéseivel. az eszmecsere tapasztalatait három határozatban összegezték. definiálták a mezőgazdasági nagyüzemi gazdaság fogalmát és 19 pontban határozták meg azokat a nagyüzemi termelésben fontos tényezőket, amelyekkel a jövőben részletesen kell foglalkozniuk. közülük az üzem felépítését az emberi kapcsolatokat, a tervezést és a vezetést állították az első helyre. második határozatként elfogadták, hogy az eddigieknél behatódobban kell elemezni az értékesítés problémáit, lehetőségeit, ezen belül a raktározást és a feldolgozást. kimondták azt is, hogy a mezőgazdasági termelés és az ipari tevékenység összekapcsolásának kérdéseivel a jövőben a fao szervezetének világszerte többet kell foglalkoznia. a befejező ülészakon megállapodtak abban, hogy két év múlva újra összeülnek és a tanácskozás színe helyül afrikai fejlődő országot választanak. /mti/

...

16.03/e

- 32 -

16.03

bb. 58. fotocellák válogatják a borsót

vid/e kz -cz

1971. július 16.

az ország egyik legfontosabb aprómagtermelő tájkörzetében békés megyében a magtisztító telepeken beköszöntött a főszezon. az orosházi és a szarvasi telepekre folyamatosan érkeznek a fajtaborsó, a káposztarepce, a bükköny és az egyéb aprómagszállítványok. a gépek három műszakban tisztítják, osztályozzák, fémzárólják a magot. az orosházi telepen a fotocellás berendezések - husz gépsor - szín-, nagyság, és súly szerint válogatják az értékes fajtaborsó vetőmagot, amit főként angol, francia, holland és nszk-beli cégeknek szállítanak.

a magtermés békés megyében az idén kitűnő. fajtaborsóból gyakori a 12-14 mázsa holdankénti hozam, káposztarepcéből sem ritka a 20 mázsa feletti átlag. a laboratóriumi vizsgálatok szerint az idei magvak minőségben, csírázóképeségben is felülmúlják a sokévi átlagot. a megyében az idén összesen mintegy 40 fajta aprómagból több száz millió forint értékűt vásárol fel az országos vetőmagtermelő és ellátó vállalat alközpontja. /mti/

...

felhasználható: 17.00 órától!

bb. 59. „tiszai tájak,, - kiállítás szegeden

vid/e kz -cz

1971. július 16.

szegeden a képcsarnok vállalat kárász utcai bemutató termében pénteken megnyílt az ünnepi hetek első képzőművészeti kiállítása. a „tiszai tájak,, címet viselő tárlaton 19 festőművész mintegy 30 olajfestményét tekinthetik meg az érdeklődők. valamennyi alkotás elkészítésére az alföldi, a tiszaparti táj ihlette a művészeket. /mti/

...

felhasználható: 18.00 órától!

bb. 61. „velencei nyár,, kápolnásnyéken

vid/e kz -cz

1971. július 16.

a „velencei nyár,, programjának két eseménye zajlott le pénteken a kápolnásnyéki művelődési központban: a tóparton üdülők jelenlétében bánszki pál művészettörténész megnyitotta a tópart amatőr képzőművészeinek kiállítását. este a muzsikát kedvelő üdülők vették birtokukba a művelődési központ nagytermet: a magyar népi kamarazenekar adott hangversenyt „a magyar reneszánsz muzsika,, címmel. /mti/

...

16.17/e

- 33 -

16.17

bb. 43. /nyers rezső a szegedi...folyt./e

a vásár megtekintése után nyers rezső a sajtó munkatársainak kérdéseire válaszolva többek között elmondotta, hogy a vásárokat - köztük a vidéki vásárokat is - a gazdasági élet szükségessége, nélkülözhetetlen részének tartja. helytelen volna - mondotta -, ha a mai modern világ gyors műszaki, technikai fejlődése miatt - amely kicserélte a termelőeszközöket, megváltoztatta a termelés technikáját és a szocializmusban a társadalmi viszonyokat is - a kereskedelmi érintkezés hagyományos formáit - a vásárokat - elvetnénk. a régi formában már nem lehet megrendezni ezeket az eseményeket, modern változatuk azonban szükséges.

a műszaki, technikai fejlődés gyorsan változtatja a termékek anyagait. az új anyagokból új termékek készülnek. ezekkel meg kell ismerkedniük a kereskedőknek, a fogyasztóknak és a termelőknek egyaránt. e célt szolgálhatják s ugyanakkor bővíthetik a termelés, a kereskedelem, a fogyasztás kapcsolatát is a jól-szervezett vásárok. nem lehet azonban menlevelet adni mindenféle kezdeményezésnek az országban. csak a jó vásár szükséges, az azonban a gazdasági irányítás mai rendszerében még inkább, mint korábban.

a továbbiakban arról szólt, hogy a fogyasztási és a közszükségleti cikkek szegedi bemutatóját hasznosnak tartja. nagyon áttekinthető, nem túlszűrt a szegedi vásár, helyszínét is jól választották meg. a vásár propagatív erejét azonban még növelni lehet. a fogyasztókat tájékoztatni kell az árakról, a beszerzési lehetőségekről, még bizonyos fokig a használati módokról is, elsősorban az új termékeknél.

befejezésül arról szólt, hogy belátható időn belül a vidéki vásárok nem lesznek nemzetköziek hazánkban. szeged azonban abban a szerencsés helyzetben van, hogy három szocialista ország érintkezési pontjának körzetében fekszik. így bizonyos szerepet betölthet a nemzetközi kereskedelmi és ipari területek érintkezésében. a jugoszlávok részvétele már tanúsíthatja, hogy eredményesek lehetnek a „szomszédok”, kapcsolatai. a szegedi vásár tovább erősödhet akkor, ha azon a későbbiekben a szomszédos romániai, temes megyei és más román városok ipara is esetleg bemutatkozik -, mondotta többek között nyers rezső.

e m b a r g ó: 19.00 óráig!

a párt központi bizottságának titkára a délutáni órákban megtekintette a szegedi tarján-telepi új lakónegyed építkezését, majd az algyői olajmező néhány termelő berendezését, egyebek között az új gázüzemet. /mt1/

16.40/e

- 34 -

8 14¹⁰

bb. 60. nyugat-magyarországi könyvművészeti kiállítás nyílt szombathelyen

vid/e ká -cz

1971. július 16.

nyugat-magyarország könyvművészetét bemutató reprezentatív kiállítás nyílt pénteken a szombathelyi savaria muzeumban. nyugati városaink - győr, kőszeg, sopron és szombathely - világi és egyházi gyűjteményeinek 500 legbecsesebb könyvpéldánya látható a tárlaton. a 15. század végétől hazánkban a nyugati városokban maradtak meg a magyar könyvművészet nagy alkotásai. a 16. század háborús eseményei során az ország központjában fekvő humanista és egyházi könyvtárak anyaga szétkallódott és legjobban esetben a kötetek az ország peremvidékeinek gyűjteményeibe kerültek. ugyancsak a peremterületeken virágzott ebben az időben a könyvnyomtatás és -kötés. sárvárott 1539-ben látott napvilágot az első magyar nyelvű nyomtatott könyv, sylvester jános latin-magyar nyelvtana.

a kiállított kódexek, gótikus, reneszánsz és barokk kötési könyvek a kor magas művészetéről, kulturájáról vallanak. bemutatnak több neves könyvkötő dinasztiát is, így a soproni schrabs családot, amelyben három generáció foglalkozott könyvkötéssel. láthatók a régi nyomdák és könyvkötők szerszámai is.

a kiállítást dr. radocsay dénes, az iparművészeti muzeum főigazgatója nyitotta meg. /mt1/

...-

f e l h a s z n á l h a t ó : 19.00 órától!

bb. 63. burgenlandi népi együttes győr-sopron megyében

vid/e kz -cz

1971. július 16.

a szanyi szövetkezeti bizottság meghívására pénteken győr-sopron megyébe érkezett burgenlandból a horsteini népi együttes. tagjait a soproni határállomáson ünnepélyesen fogadták. az osztrák vendégek előbb sopron nevezetességeivel ismerkedtek meg, majd fogadóik kíséretében a rábaköz legnagyobb falvába, szanyba utaztak, ahol este a híres helyi „bokréta”, együttesrel adtak közös műsort. az előadás után a hornsteini együttes vezetői meghívták vendégszereplésre a szanylakat, hogy ősszel mutatkozzanak be a városuk 700. évfordulóján az osztrák közönség előtt is. a burgenlandi együttes szombaton jánoss-omorján lép közönség elé. /mt1/

...-

16.47/e

- 35 -

6 17¹⁷

felhasználható: 18.00 óra után!

bb. 62. új úttörőtábor a kraszna partján

vid/e ká -cz

1971. július 16.

pénteken tiborszálláson ünnepélyesen megnyitották a mátészalkai járás új úttörőtáborát. a kraszna partján létesített kényelmes tábor építési költségeit a járási tanács fedezte, 600 000 forinttal pedig az ország fiataljai járultak hozzá az „úttörők az árvízkárosult iskolákért”, akció keretében. szabolcs megye egyik legszebb úttörő táborában egyidejűleg 200 pajtás üdülhet. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 43. sz. hír /nyers rezső a szegedi.../ 2. bek. első sorában a név helyesen:

...dr. biczó györgy, a szegedi városi tanács elnöke...

/mti/

bb. 71. puja frigyos,

gk/e zs la

1971. július 16.

a külügyminiszter első helyettese bemutatkozó látogatáson fogadta abdeljelil méhirit, a tunéziai köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/

bb. 72. budapestre érkezett a szudáni igazságügyminiszter

k bc/gg/e zs la

1971. július 16.

dr. korom Mihály igazságügyminiszter meghívására pénteken budapestre érkezett babiker awadalla, a szudáni demokratikus köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsának alelnöke, igazságügyminiszter. a magasrangú vendég igazságügyi kérdéseket kíván tanulmányozni hazánkban.

a ferihegyi repülőtéren dr. korom Mihály, továbbá az igazságügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint mustafa medani, a szudáni demokratikus köztársaság budapesti nagykövete fogadta. /mti/

17.08/e

- 36 -

617³⁰

felhasználható: 20.00 órá után!

bb. 64. a debreceni kodály kórus hangversenye kőröshegyen

vid/e ká -cz

1971. július 16.

pénteken este került sor a kőröshegyi műemlék-templomban az idei szezon harmadik hangversenyére. ezúttal a debreceni kodály kórus adott nagyszerű műsort. gulyás györgy vezényletével. a műsorban fellépett csajbók terézia énekművész és kárpáti józsef orgonaművész. /mti/

bb. 65. kétezeröttszáz tonna új szalma érkezett eddig a dunaujvárosi cellulózgyárba

vid/e -cz

1971. július 16.

az aratás megkezdése óta naponta mind több új szalma érkezik a dunaujvárosi cellulózgyárba. a gyár a földművesszövetkezetek országos értékesítő központjával - a fok-kal szerződést kötött, hogy az új gazdasági évben 60 000 tonna bálázott ipari szalmát szállít a dunaujvárosi üzemnek. két hét óta többségében vasuti kocsikban a közeli községekből pedig vontatókon és tehergépkocsikon érkezik a szalma. olyan nagy tömegű a szállítás, hogy alig győzik tárolókba rakni. külön nagy gondot okoz, hogy a szállítmányok nagy része kis bála, amelyből csak fele annyit tudnak elhelyezni egy-egy fedett tárolóban. eddig 2 500 tonna új szalma került raktárakba. /mti/

bb. 67. szíriai diákok magyarországon

gk/e zs -cz

1971. július 16.

a magyar-szíriai kulturális munkaterv keretében hathetes szakmai gyakorlatra magyarországra érkezett a damaszkuszi és az aleppói egyetem építészmérnöki, illetve mezőgazdasági hallgatóinak egy csoportja. a diákok szakmai gyakorlatuk során egyebek között ismerkednek a magyar építészettel, a mezőgazdaság eredményeivel és az oktatási módszerekkel. /mti/

17.15/e

- 37 -

617³⁴

bb. 66. a bányászat öt éves terve a szakszervezet központi vezetőségi ülésének napirendjén

t sz/gk/e ie -cz

1971. július 16.

pénteken ülést tartott a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a szakszervezet vezetői beszámoltak legutóbbi kongresszusuk óta végzett munkájukról, majd menyhárt lászló nehézipari miniszterhelyettes ismertette a bányászat öt éves tervfeladatait, értékelte a vállalatok terveit és a tervtárgyalások tapasztalatait.

a miniszterhelyettes többek között utalt arra, hogy a rendelkezésre álló erőforrások, eszközök koncentrálásával a leggazdaságosabban kitermelhető ásványi nyersanyagokat kell felszínre hozni. ugyanakkor korszerűsíteni kell a termelési struktúrát, növelni kell a gazdálkodás és a beruházások hatékonyságát. a kitermelt ásványi nyersanyagok összmenyisége az 1970. évi 38 millió tonnáról 1975-re 41 millió tonnára emelkedik. a bányászat érdekelt az alumíniumipar központi fejlesztési programjának és a földgázprogramnak a megvalósításában. a bányászatnak ki kell elégítenie az energiahordozók iránti megnövekedett igényeket, gondoskodnia kell a biztonságos energiaellátásról.

hazai forrásokból öt év alatt 9.6 millió tonna kőolajat hoznak felszínre, és ugyancsak öt év alatt a földgáz-kitermelés 20.5 milliárd köbméter lesz. a földgáztermelés az 1970. évihez mérten 48 százalékkal emelkedik, és a tervidőszak utolsó évében eléri az 5.5 milliárd köbmétert. mindezek feszített feladatot jelentenek a szénhidrogén-bányászatnak. alapvető feladat a kutatás hatékonyságának, intenzitásának fokozása mellett az algyői beruházások tervszerű megvalósítása, az új berendezések üzembehelyezése és a működésüket irányító szakmunkások képzése.

a szénbányászatnak fel kell készülnie arra, hogy évente mintegy 28 millió tonna szenet hozzon felszínre, ezen belül a mélyművelésű bányákból származó szén mennyisége fokozatosan valamelyest csökken, míg a külszíni fejtések termelése növekszik. fokozni kívánják a termelés koncentráltságát, s ennek fontos feltétele a fejtések komplex gépesítésének széleskörű alkalmazása, a szállítás, az anyagmozgatás gépesítése.

legjelentősebb hazai ásványkincsünk, a bauxit termelése - az alumíniumipar fejlesztési programjának megfelelően - a jelenlegi évi 2 millió tonnáról 1975-re 3 millió tonnára növekszik. a meglévő bányák jobb kiaknázása mellett újabb bányák építésére is sor kerül.

/folyt.köv./

17.22/e

- 38 -

17³⁷

bb. 66. /a bányászat öt éves...folyt./e

a miniszterhelyettes beszámolója és a szakszervezet elnökségének a tervekre vonatkozó észrevételei, amelyeket simon Antal főtitkár ismertetett a központi vezetőséggel, egyöntetűen hangsúlyozták, hogy a termelési, fejlesztési, gazdálkodási terveknek és az öt éves terv jövedelem-, bér-politikai, életszínvonal-emelési céljainak összhangban kell állniuk. bár a legtöbb vállalat a tervek több változatát, általában három alternatívát is készített, tervek nem mindenben tükrözik e célkitűzéseket. éppen ezért felkérték a vállalatokat, hogy e hónap közepéig dolgozzák át terveiket. simon Antal főtitkár ezenkívül javasolta: a központi vezetőség hívja fel az illetékesek figyelmét, hogy az országos energiamérleg felülvizsgálásánál vegyék figyelembe azt is, hogy megfelelő összhangot kell teremteni a bányászatra háruló követelmények, eszközök, források és a gazdasági szabályozók között. /mti/

...-

bb. 69. szunyoginvázió a velencei-tónál és székesfehérvárott - irtóhadjárat a velencei-tónál

vid/e kz -cz

1971. július 16.

valóságos szunyoginvázió árasztotta el az idén fejér megye egyes vidékeit, főként székesfehérvárt és a velencei-tó környékét. a szakemberek szerint a májusi hőség kedvezett a szunyog-lárvák kifejlődésének. székesfehérvárott esténként sűrű felhőként gomolyognak a szunyogfalkák, s még a város központjában is kénytelenek csukott ablaknál aludni a lakosok, hogy védekezzenek a szúrós betolakodók ellen. a velencei-tó partján az üdülők nyugalmát veszélyeztetik a szunyogok. ezért a fejér megyei köjál kérésére az országos közegészségügyi intézet csütörtökön és pénteken irtóhadjáratot szervezett a tó partján, agárd és gárdony térségében. nagyhatású rovarölőszerekkel pusztították a szunyogokat. az akció eredményes volt. a vízben levő rovarlárvák azonban bőséges „utánpótlással”, szolgálnak. ezért két-három hét múlva megismétlik az irtóhadjáratot.

a fejér megyei köjál a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottságával közösen székesfehérvárott is rendez egy nagyobb mértékű szunyogirtást a közeljövőben. /mti/

...-

17.27/e

- 39 -

17⁴⁰

bb. 68. figyelmetlenül vezetett - halálos baleset történt

vid/e kz -cz

1971. július 16.

pénteken délelőtt zala megyében az egervár és a vasboldogasszony között lévő vasuti kereszteződésnél a kresz szabályainak megsértése következtében súlyos, emberéletet követelő baleset történt. az egervári zalagyöngye termelőszövetkezet tehergépkocsija egervárról vasboldogasszony felé tartva a szabályoktól eltérően nem győződött meg a vasuti síneknél az áthaladás biztonságáról és körülbelül 40 kilométeres sebességgel nekiütközött a vasuti síneken közlekedő motorospálya-kocsinak, amelyben négy személy ült. a motoros pálya-kocsi vezetője - vilics imre pályamester, zalaszentiváni lakos - ugyancsak nem tartotta be az előírt szabályokat. a kettős szabálytalanságra visszavezethető baleset következtében ódor józsef, a pályakocsi utasa olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a motorkocsi másik három utasa súlyos, nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett. a zala megyei rendőrfőkapitányság a baleset ügyében mindkét járművezető ellen megindította az eljárást. /mti/

bb. 70. új kutak a balatonparti vízhiány enyhítésére

vid/e kz la

1971. július 16.

a szükségesnél 10 000 köbméterrel kevesebb az ivóvíz a balaton két partján. a két part vízműveit üzemeltető dunántúli regionális vízmű- és vízgazdálkodási vállalat vezetőinek tájékoztatása szerint a következő napokban a déli parton hat, keszthely környékén pedig két új mélyfurású kutat kötnek be a hálózatba. balatonfüred környékén, ahol a legsúlyosabb a vízhiány, hét árokásó gép és 150 ember dolgozik egy napi 3 000 köbméter hozamu forrás vízének bekapcsolásán. várhatóan a jövő héten ezekkel a munkákkal elkészülnek és akkor 6 600 köbméterrel több lesz az ivóvíz a balaton menti üdülőtelepeken. ez azonban még mindig nem elég: ezért továbbra is mind a két parton érvényben marad az öntözési és locsolási tilalom. /mti/

bb. 73. felmentés - kinevezés

fm/e zs la

1971. július 16.

a kormány dr. kovács istván, a kohó- és gépipari miniszter első helyettesét tisztségéből felmentette, egyidejűleg dr. kocsis józsef miniszterhelyettesét a kohó- és gépipari miniszter első helyettesévé kinevezte. /mti/

17.43/e

- 40 -

6 18⁴

bb. 74. a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya hétpontos javaslatával kapcsolatos állásfoglalása

fm/e zs la

1971. július 16.

a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége a vietnami háború befejezésére tett nagyjelentőségű lépésként üdvözli a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának párizsban előterjesztett hétpontos javaslatát. a binh asszony előterjesztette javaslat tisztességes utat kínál az amerikai agresszoroknak történelmük eddigi legsúlyosabb kalandjának lezárására, mindannak ellenére, hogy kegyetlenségeikkel, gyarmati jellegű hadviselésükkel temérdek szenvedést okoztak a vietnami népnek, lánggá borították egész indokínát.

az eddigi események bebizonyították, hogy az egyesült államok vietnami agressziója csak politikai, diplomáciai és katonai vereségeket hoz az agresszoroknak. ez a katonai vereségsorozat az egyesült államok belső közéletét meghasonlásba taszította.

fokozta az amerikai közélet válságát az az erkölcsi megrendülés, amelyet az ugynevezett mcnamara dosszié közzététele okozott. előttünk eddig is világos volt, hogyan kezdődött az agresszió délkelet-ázsiban, ki az egyetlen és kizárólagos felelős ezért a veszedelmes, a nemzetközi békét is fenyegető kalandért. most végérvényesen lelepleződött az a képmutatás, esztendőknél át folytatott hazugság-hadjárat, amelyet immár csaknem két évtizede folytattak az egymást követő amerikai kormányok, beleértve a jelenlegi nixon-adminisztrációt is. még jobban elmélyült az a bizalmatlansági szakadék, amely az amerikai kormányokat a néptől eddig is elválasztotta. sürgető szükségessé vált a rendezés útjának valamilyen keresése.

nixon ugynevezett „vietnamizálási” politikája hazugságokra épült, nem a háborút fejezné be, csupán új formát kölcsönözne annak, a bábrezzim uralmon tartásával. ez a változatlanul imperialista és agresszív módszer nem alkalmas a háború lezárására. párizsban a nixon-kormány mindaddig azzal hiusított meg minden érdemi tárgyalást, hogy az ugynevezett hadifogoly-kérdéssel hozakodott elő. most a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának hét pontja lehetőséget ad arra, hogy a mindkét oldalon fontosnak tartott kérdéseket egyidejűleg és kölcsönösen rendezzék. amennyiben az esztendő végéig az amerikai agresszorok kivonják a maguk és csatlósai csapatait dél-vietnamból, ugyanarra az időre otthun lehetnek a hadifoglyok is.

/folyt.köv./
17.48/e

- 41 -

6 18¹⁷

bb. 74. /a hazafias...folyt./e

a nixon-kormányon mulik a dél-vietnami politikai rendezés. meg kell szüntetni minden idegen beavatkozást dél-vietnam belső ügyeibe, szabad lehetőséget kell adni a dél-vietnami népnek, hogy megszabaduljon a kizárólag amerikai fegyverekkel hatalmon tartott thieu-ky bábrezsímtól, és a hét pontban körvonalazott módon és szakaszokkal megteremthesse a nemzeti egyetértés kormányát, ilymódon fokozatosan készithesse elő hazájának békés és demokratikus újraegyesítését.

a párizsi hét pont lehetőséget nyújt a vietnami háboru igazságos lezárására. éppen ezért ez a javaslat előterjesztésének első percétől kezdve széleskörű nemzetközi támogatást élvezett, még egyes nyugati, az egyesült államokkal szövetségi viszonyban lévő kormánykörökben is. ami a népeket illeti, mindenekelőtt a szocialista országok népeit, e javaslatban nagyszerű és talán sokáig vissza nem térő alkalmat látnak a vietnami háborunak egyszer s mindenkorra való befejezésére. a magyar nép kezdettől fogva minden támogatást - katonait, politikait, diplomáciait, anyagit - megadott az indokinal népeknek az amerikai agresszió legyőzésére. ezt teszi a jövőben is mindaddig, amíg az egyesült államok szégyenteljes indokinal agressziója véget nem ér. /mti/

...-

bb. 76. aláírták a magyar népköztársaság és a szudáni demokratikus köztársaság közötti tájékoztatási egyezményt

fné/e zs la

1971. július 16.

pénteken a parlament gobelin-termében aláírták a magyar népköztársaság és a szudáni demokratikus köztársaság közötti első tájékoztatási egyezményt, valamint az ennek végrehajtására vonatkozó 1971-72. évi munkatervet.

a magyar-szudáni tájékoztatási együttműködés elősegíti a két ország népei által elért eredmények kölcsönös megismerését, biztosítja a két ország hírugynökségei és újságíró szövetségei, valamint a rádió és televízió társaságok közötti közvetlen együttműködést. sor kerül műsorok, híradó- és egyéb filmek cseréjére, továbbá tájékoztató anyagok kölcsönös küldésére. magyarország elősegíti fiatal szudáni rádió-szakemberek és újságírók magyarországi továbbképzését.

az okmányokat magyar részről dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, szudáni részről omar el hag mousa, a szudáni demokratikus köztársaság tájékoztatási minisztere írta alá. az ünnepélyes aláírásnál jelen volt benczekovits lajos, a magyar népköztársaság khartoumi nagykövete és mustafa medani abbasher, a szudáni demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

17.53/e

-42-

6 18 25

bb. 75. mérnök diploma nélkül - egyévi szabadságvesztésre ítélték

vid/e kz la

1971. július 16.

rozgonyi jános, a kecskeméti ingatlenkezelő vállalat volt igazgatója csúnyán visszaélt pozíciójával. hosszú évekig herdálta a vállalat vagyonát. különböző okiratokat is hamisított, saját személyi igazolványában például építésmérnöknek tüntette fel magát, noha semmiféle egyetemet vagy főiskolát nem végzett. rozgonyi jános üzelmekkel teli igazgatói pályafutása a bíróságon végződött. ügyében a kecskeméti járásbíróság pénteken délután hirdetett ítéletet. a bíróság magán- és közokirathamisításban, továbbá kétrendbeli társadalmi tulajdont károsító csalásban találta bűnösnek, ezért egyévi - szigorított büntetésvégrehajtási munkahelyen letöltendő - szabadságvesztésre ítélte, s egy évig eltiltotta a közügyek gyakorlásától. az ügyész többek között a pénz-mellékbüntetés kiszabásának mellőzése miatt, a védő pedig a család büntetének megállapítása miatt jelentett be fellebbezést. /mti/

...-

bb. 77. valter roman,

tm/e zs la

1971. július 16.

a román kommunista párt központi bizottságának tagja, a román politikai kiadó igazgatója, a román társadalomtudományi akadémia elnökségének tagja pénteken elutazott budapestre. itt tartózkodása alatt találkozott erdey-gruz tiborral, az mta elnökével és fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. /mti/

...-

bb. 79. faház-kiállítás szentendrén

gg/e kz la

1971. július 16.

szentendrén, a dunapart festői környezetében, faház-bemutató telepet alakított ki a budapest-környéki tűzép, hogy az érdeklődők ne csak a prospektusokban, hanem a valóságban is láthassák a legújabb típusu hétvégi házak teljes választékát, s azok célszerű berendezését. a faház-kiállítás a hét bármelyik napján megtekinthető.

a vállalat az idén 1 200, jövőre pedig 1 500 vikendházat hoz forgalomba. minden típusból minden igényt ki tud elégíteni. jövőre már a házak alapozását és összeszerelését is vállalják. /mti/

-43-

18.30/e

6 18 47

bb. 78. közlekedési balesetek a fővárosban

1 sb/tr/e la

1971. július 16.

az üllői ut 163 számú ház előtt cziba györgy 30 éves budapesti rakodó szabálytalan helyen és figyelmetlenül ment át az uttesten, s egy személygépkocsi elütötte. cziba györgyöt súlyos állapotban szállították kórházba.

pestlőrincen a vöröshadsereg utja és a lakatos utca torkolatánál endrész gábor 26 éves budapesti üzemgazdász motorkerékpárjával elmulasztotta az elsőbbségadást és összeütközött egy másik motorossal. a baleset okozója és szél sándor 22 éves budapesti műszerész, a másik motoros, súlyosan megsérült. az egyik motorkerékpár utasa könnyebben megsebesült. mindnyájan kórházba kerültek.

a 22. kerületben a nagytétényi ut 314 számú ház előtt czulák zsuzsanna 19 éves budapesti anyaggazdálkodó szabálytalan helyen és figyelmetlenül ment át az uttesten, s egy személygépkocsi elütötte. a fiatal nő súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a 4. kerületben a deák ferenc utca és a dózsa györgy ut kereszteződésénél leugrott a már elindított 12-es jelzésű villamosról nagy ferenc 62 éves budapesti nyugdíjas. az idős ember súlyosan megsérült, a mentők kórházba szállították.

rákoscsabán a péczeli ut 35 számú ház előtt a 9 éves posta éva körültekintés nélkül szaladt át az uttesten, s elütötte egy személyautó. a kislány súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a 8. kerületben a baross tér 11. számú ház előtt jung ferenc 18 éves szuhakállói segéd munkás ittasan és figyelmetlenül ment át az uttesten, s egy teherautó elütötte. a fiatal ember súlyosan megsérült, a mentők kórházba szállították. /mti/

bb. 80. évadzárás a csilliben

t gy/tm/ezs la

1971. július 16.

eredményes évadot zárt a pesterzsébeti vasas művelődési központ: az idén elnyerte a „kiváló művelődési otthon”, valamint a „kiváló könyvtár”, címet. a pénteki ünnepélyes üdényszárason horváth istván igazgató beszámolt arról, hogy mintegy 15 százalékkal nőtt a művelődési ház látogatóinak száma. a műszaki, művészeti érdeklődésű fiatalokat tömörítő, s a különböző korosztályok számára indított klubok száma tízre emelkedett. a 16 szakkör több mint 800 állandó tagot számlál.

/folyt.köv./
18.35/e

- 44 -

11 18⁴⁵
0

bb. 80. /évadzárás...folyt./e

a népszerű csill jelentleg 24 művészgardának ad otthont. egy év alatt 50 000 látogatót vonzottak a helyi irodalmi, zenei szórakoztató rendezvények. bővült az ismeretterjesztő előadások köre is: több mint 300 összejövételre invitálták az érdeklődőket. /mti/

bb. 81. átmenetileg visszatért a nyár - szombatra újabb hűvös front várható

1 sb/tr/e ie la

1971. július 16.

a meteorológiai állomások jelzései szerint pénteken az óceáni hűvösebb levegő nem érte el az országot, mint számították, hanem észak felé elkerülte a kárpát-medencét. így átmenetileg újra visszatért a nyár. györrött melegedett fel legjobban a levegő hőmérséklete, s ismét átlépte a kánikulai határt, 31 fokot mutatott a hőmérő higanyszála. az országban általában 26-30 fokos hőmérsékletet mértek. miután a hűvösebb óceáni légtömegek kikerülték az országot, ezen a napon eső sem esett. sajnos nem sokáig tart ez a nyári meleg, mert a nyugat-európai jelentések szerint máris újabb óceáni légtömegek „célozták meg”, a kárpát-medencét. minden jel arra mutat, hogy ezuttal a hegyek nem térítik el a hűvös levegőt, s így napközben néhány fokkal visszacsúszik a hőmérséklet. a párasabb óceáni levegő esőre is hajlamosabb, s ezért néhány helyen átfutó esőkre, változó irányú és időnként megélénkülő szélre számíthatunk. napközben legfeljebb 24-29 fokig emelkednek fel a levegő hőmérséklete. a rendkívüli változékonyság miatt most nagyon nehéz a meteorológusok dolga, s ezért egyelőre semmi bizonyosat nem mondhatnak a vasárnapra várható időről. /mti/

bb. 82. a fővárosi vízművek

e la

1971. július 16.

értesíti a lakosságot, hogy az 1²/₁₂ kerület magyar jakobinusok terén vízcső összekötési munkát végez július 20-án, kedden 8 órától 16 óráig. a fenti időpontban a kékgolyó utca, alkotás utca, nagyenyed utca által határolt területen, valamint az 1. várnegyed területén vízhiánnyal, illetve nyomáscsökkenéssel kell számolni. /mti/

18.40/e

- 45 -

18 19⁰⁴



bb. 83. időjárásjelentés

gg/e la

1971. július 16.

a meteorológiai intézet jelenti július 16-án, pénteken este 19.00 órakor:

megélénkülő szél

kisebb felhőátvonulások, pénteken eső nélkül, szombaton néhány helyen átfutó esővel. mérsékelt, változó irányú, szombaton megélénkülő nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 24-29 fok között. /mti/

bb 84. fogadás az iraki nagykövetségen

t fe/gg/ny la

1971. július 16.

tawfik al momin, az iraki köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából péntek este fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter, lázár györgy munkaügyi miniszter, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, kárpáti ferenc vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoport-főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes, dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, nagy miklós, a kki alelnöke, továbbá a politikai, gazdasági és társadalmi élet számos más, ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

..-

bb. 85. magyar-szovjet papíripari termékcsere megállapodás

1 sz/tr/e 1e la

1971. július 16.

keserü jánosné könnyűipari miniszter és k.i. galansin, a szovjetunió cellulóz-papíripari minisztere pénteken budapesten öt évre szóló termékcsere-megállapodást írt alá. az aláírásnál jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

- a magyar és a szovjet papír- és cellulózipar kapcsolata mostanáig főként az árucserére korlátozódott - mondotta k.i. galansin, - a szovjet gyárak eddig is nagyobb mennyiségben szállítottak magyarországra rotációs papírt, valamint más papírfajtát, továbbá cellulózt. ez az új megállapodás lehetővé teszi, hogy az együttműködés újabb formáját bontakoztassuk ki.

/folyt.köv./
19.50/e

- 46 -

6' 20¹⁷ -

bb. 85. /magyar-szovjet... folyt./e

az ötéves tervidőszakban az államközi árucsereforgalmi egyezményben már rögzített mennyiségeken felül a magyar felhasználók számára rotációs és zsákpapírt, hullámpapír fedőréteget, csomagolópapírokat, dobozkartont adunk át, és ezek ellenében nyomó- és offset papírokat és többszínű címkéket kapunk a magyar féltől. első alkalom, hogy a két ország papíripari tervei-nek koordinációja alapján ilyen megállapodásra jutottunk, mégpedig hosszabb időszakra. a szállítások évről-évre fokozódnak majd, és lehetőség van arra, hogy a most megjelölt mennyiségi előirányzatokat időközben bővítsük. a magyarországi tartózkodásunk során felkeresett üzemekben, a fűzfői, a dunaujvárosi, a csepeli papírgyárban, a papíripari vállalat központjában és kutatásintézetében egyaránt azt tapasztaltuk, hogy a magyar üzemek szívesen fogadják és dolgozzák fel a szovjet alapanyagot, a cellulózt, valamint a papíripari termékeket. a magyar gyárak különösen a csomagolóanyagok és az ugynevezett félkésztermékek gyártásában, felhasználásában értek el kiemelkedő eredményeket.

a magyar papíripar vezetői a termékcsere-megállapodás alkalmából elmondották, hogy papír-, illetve nyomdaiparunk eddig is nagymértékben támaszkodott a szovjet szállításokra. a hosszulejáratu államközi árucsereforgalmi egyezmény alapján évente mintegy 100 000 tonna csomagoló- és zsákpapír érkezik a szovjetunióból, s ezenkívül több mint 60 000 tonna szovjet cellulózt is felhasználunk. a hosszulejáratu kereskedelmi szerződést jól kiegészíti és a lakosság, illetve a papírfelhasználók fokozottabb ellátását szolgálja a most aláírt megállapodás, amely szerint öt év alatt mintegy 12 millió rubel értékben szállít a papíripar ujságnomó- és csomagolópapírt, valamint dobozkartont. ennek ellenében a magyar papíripar író-nyomópapírokat és feldolgozott papíripari termékeket szállít ugyanilyen értékben.

a termékcsere-megállapodáshoz a tudományos, műszaki, technikai együttműködést elősegítő jegyzőkönyv is csatlakozik: a két ország szakemberei közös kutatásokat, kísérleteket végeznek a gyártmányfejlesztés, a termékek minőségének javítása érdekében. /mti/

19.53/e

- 47 -

6' 20³⁰ -